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"حقوق الإنسان" لـ "الاقتصادية" :
سماسرة «القصاص» يطلبون مقابلا ماديا باتفاقيات سرية .. معدومو ضمير
المصدر: جريدة الاقتصاية الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.aleqt.com/2014/12/25/article_917716.html
عبدالسلام الثميري من الرياض
قال الدكتور مفلح القحطاني رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان، إن هناك وسطاء يستغلون الصلح في القصاص مقابل العوض المالي، بحجة تحصيلهم لهذا المبالغ من المحسنين، واصفا إياهم بـ"السماسرة" معدومي الضمير.
وأكد القحطاني لـ"الاقتصادية" أن هذه القضية ليست قضية مرابحة وزيادة دخل، وإنما قضية مأساوية، منوها إلى أنها أصبحت تجارة، وأن هناك وسطاء يشترطون الحصول على حصتهم من هذه الدية التي تتجاوز الملايين مقابل التنازل عن إقامة الحد، فأصبحت ضررا شديدا ومأساويا لأهالي الجاني الذي أقدم على القتل.
 وأضاف المفلح أن المبالغة في دفع الديات تحتاج لضبط وتثقيف مجتمعي، فالدولة كان لديها محاولة لضبط ذلك، ولكن الأمر يعود للأفراد الذين وقعوا في مثل هذه القضايا، مستدركا أنه من الصعوبة وضع ضوابط تلزم، لأن الأمر تحدث في اتفاقات خاصة وسرية، وبالتالي تخالف ما توضع من ضوابط.
وأشار رئيس "حقوق الإنسان" إلى أن المبالغة في الديات لا يقرها الشرع، فالأمر يحتاج لتثقيف وتوضيح ومحاسن العفو دون مقابل، فالمبالغة التي يكون فيها ضرر على الجاني لأنهم غير قادرين على دفع هذه المبالغ، ومن ثم يذهبون لجمع هذه المبالغ ما قد يعرضهم لإهانة كرامتهم بفعل حرصهم على عتق رقبة ذويهم، وقد لا يجدون من يسهم معهم في ذلك.
وزاد القحطاني، "أن الدية المحددة شرعا رفعت الفترة الأخيرة لدية الخطأ من 100 إلى 300، ودية العمد وشبه العمد إلى 400 ألف ريال، وإذا حكم بالدية فهذا المبلغ الذي من المفترض أن يدفع ويلتزم به، وذلك فيما يتعلق بالصلح لإسقاط العوض، فالوقت الحالي يشهد مبالغات عندما يكون هناك تنازل عن القصاص تصل إلى الملايين، والمفترض أن يكون هناك العفو، وطلب الأجر وليس الحصول على المقابل".
«الاقتصادية» 10 - 10 - 2014
يأتي ذلك في الوقت الذي أكد علماء ومشايخ أن ظاهرة المبالغة في قيمة الصلح في قضايا القتل دخيلة لا تمت بأية صلة للدين الإسلامي الحنيف، مشيرين إلى ضرورة تكثيف الوعي الديني بين الناس والتحذير من تلك الظاهرة السيئة، وحاثين على أهمية إحياء فضيلة العفو وتذكير الناس بذلك وبالنصوص الحاثة عليه بكل وسيلة تحقق الانتشار والقبول.
من جانبه، قال الشيخ خلف المطلق عضو الإفتاء بالمنطقة الشرقية المشرف العام على الفرع، أن الدين الإسلامي الحنيف حث على التسامح في القصاص وكان من المعروف في الجاهلية القتل أنفى للقتل، فأتى الإسلام وشرع القصاص "ولكم في القصاص حياة يا أولي الألباب" فلو ترك الناس للهرج والمرج ذهبت نفوس كثيرة لكن هذا القصاص يطفئ الفتن، منوها إلى أن الإسلام شرع القصاص وشرع الدية فولي الدم مخير بثلاثة أمور إما أن يقتص وإما أن يأخذ الدية وإما إن يعفو، والعفو هذا إما أن يكون عن صلح بينه وبين أهل الجاني وإما أن يكون عفوا مقابل ما عند رب العالمين عز وجل.
وأضاف الشيخ المطلق، أن الصلح تنطفئ به الفتن، والصلح بابه مفتوح، مستدلا بقول الله تعالى، "لا خير في كثير من نجواهم إلا من أمر بصدقة أو معروف أو إصلاح بين الناس ومن يفعل ذلك ابتغاء مرضاة الله فسوف نؤتيه أجرا عظيما"، فينبغي لمن دخل في الصلح أن ينظر إلى هذا الصلح من جميع جوانبه وتأثيره على الجاني والمجتمع، لأن مصلحة البلاد والعباد قد تكون قتل هذا الجاني".
وكان الشيخ عبدالله بن منيع عضو مجلس هيئة كبار العلماء والمستشار في الديوان الملكي، أكد أنه لا يجوز دفع أموال الزكاة في دية القتل العمد، واصفا دفع الأغنياء زكواتهم كدية لهؤلاء في غير محله ولا يجوز، ولا تبرأ الذمة في دفعها لهم.
وأوضح الشيخ ابن منيع أن ما يحدث في الوقت الحالي من مبالغات في دفع الديات حتى وصلت لمبالغ بالملايين مقابل تنازل أهل الدم عن القصاص ليس تصالحا، مشيرا إلى أنه يجب النظر قبل دفع الدية هل القتل عمدا أو خطأ، فإن كان خطأ فإن العاقلة تتحمل، وهم عاقلة القاتل، أما إذا كان قتل عمد، فإذا تيسر من أهل القتيل أن يتسامحوا أو يعفو بدية معقولة تزيد 30 أو 40 في المائة فلا بأس.
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مختصون يضعون وصفة لعلاج «منحرفي الأفكار»
أول العلاج .. المناصحة
المصدر: جريدة الشرق الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
https://www.alsharq.net.sa/2014/12/25/1269718
الدمام – إبراهيم اللويم
 العبدالقادر: يجب إعطاؤهم فرصة للمشاركة المجتمعية
 القحطاني: ظروف المعيشة قد تجبره على العودة إلى ممارسة هذه السلوكيات
 السقا: الدولة حريصة على تقويم أبنائها من خلال دمجهم في المجتمع
لا يختلف اثنان على أن المناصحة مع المغرر بهم، أو الضالين فكرياً هي من الأمور المهمة التي حض عليها الإسلام؛ حيث لا يمكن إيقاع العقوبة الصارمة على الجميع، ممن يظهرون التوبة، ولا يمكن مقارنتهم بأولئك المعاندين.
لكن المناصحة قد لا تفيد أحياناً، عندها لابد من ممارسة أشد أنواع العقوبة لكي يتضح للجميع أن لا تهاون مع من يخترق أنظمة المجتمع، ويسعى لهدم أساسات الدولة.
هذا ما سعت إليه «الشرق» مع عدد من المتخصصين في التعامل مع منحرفي السلوك، لتخلص إلى هذه القضية:
الدور المناسب
في البداية طالب رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان في المملكة الجهات الحكومية بالمشاركة في برنامج الأمير محمد بن نايف للمناصحة، وذلك من خلال القيام بأدوارهم تجاه منسوبيهم الذين تصدر أحكام قضائية تدينهم لارتكابهم أعمالاً إرهابية تخل بأمن الوطن.
التهميش والإقصاء
د. مفلح القحطاني
وأوضح رئيس الجمعية الدكتور مفلح القحطاني لـ «الشرق» أن ما يتعرض له الموظف من تهميش وإقصاء من وظيفته بعد خروجه من السجن قد يكون سبباً في عودته لممارسة سلوكيات منحرفة مرة أخرى.
وأشار القحطاني إلى أن الظروف المعيشية قد تجبره على العودة لممارسة هذه السلوكيات خاصة بعد أن يكون عاطلاً عن العمل، وبالتالي فإن هذا الإجراء قد يزيد من المشكلة، لهذا يجب احتواء هذا المواطن من خلال إعادته إلى وظيفته أو تأمين وظيفة أخرى تساعد على انخراطه في المجتمع ليكون نافعاً لأسرته ووطنه.
مسؤولية مشتركة
وبين القحطاني أن هذا الأمر يعد مسؤولية مشتركة بين الجهات الحكومية والجهات التي تقوم بمناصحة الشخص لمساعدته في القضاء على كل الأفكار التي قد تؤدي إلى انحرافه سلوكياً.
مشيراً إلى أن مركز الأمير محمد للمناصحة قام بالدور الذي من أجله أسس قبل نحو 10 أعوام، وأن الأحداث الإرهابية التي وقعت مؤخراً في المملكة وارتكبها عدد من الأشخاص ممن كانوا قد خضعوا للمناصحة في أوقات سابقة، اعتبرهم القحطاني أنهم لا يمثلون سوى 10% من الأشخاص الذين استفادوا من البرامج التي يقدمها المركز، وأن هذه النسبة القليلة لن تؤثر على أداء المركز.
تغيير الانحراف
وبين القحطاني أن البرامج التي يقدمها المركز تعتمد على تغيير الانحراف السلوكي والفكري والإسهام في إعادة هؤلاء الإرهابيين إلى جادة الصواب مع السعي وراء دمجهم في المجتمع، وقد تم مناصحة كثير ممن تأثروا بهذه الأفكار، وقد نجح المركز في مساعيه، ولكن هؤلاء الذين ارتكبوا هذه الأعمال الإرهابية مؤخراً قد غُرر بهم من جديد عبر بعض الوسائل الإعلامية والعقائدية.
تعاون الجميع
وألمح القحطاني إلى أن المركز يحتاج إلى دعم من جهات أخرى، فهو لن يؤدي رسالته على النحو المرجو، خاصة أن الأشخاص الذين يمارسون هذه الأعمال يملكون توجهات فكرية مخالفة بسبب تأثرهم بالمجتمع والبيئة التي يعيشون فيها. مؤكداً أن مركز الأمير محمد للمناصحة يعتبر من المراكز المعروفة على مستوى الشرق الأوسط؛ لهذا فهو قادر على احتواء جميع السعوديين المنضمين للجماعات الإرهابية سواء في جيش داعش أو النصرة أو غيرهما في حال رجوعهم من مناطق الصراعات.
وقال: موضوع المناصحة هي تجربة تدعمها وزارة الداخلية ممثلة بوزير الداخلية نفسه. وقد أثبت المركز ذلك عندما قام بتغيير أفكار عديد من الإرهابيين الذين عادوا من الخارج.
تعزيز المركز
وأشار القحطاني إلى أن جميع المنضمين للجماعات الإرهابية سوف يخضعون للمناصحة؛ لأنها أمر حتمي وضروري لمساعدة هؤلاء الإرهابيين في تعديل أفكارهم التي ألحقت الضرر بالممتلكات العامة والخاصة.
ويضيف: يجب تعزيز رسالة مركز الأمير محمد للمناصحة لكي يتمكن من تأدية مهامه.
بالإضافة إلى أن وزارة الداخلية سوف تتعامل مع من يخالف القوانين التي وضعتها لمحاربة الإرهاب بحسب القانون الصادر بمكافحة الإرهاب من خلال إصدار الأحكام المناسبة حسب التهمة المنسوبة إليه.
مصلحة الفرد
د. صلاح السقاء
الدكتور صلاح بن أحمد السقاء أستاذ علم النفس الرياضي والنمو والتطور البدني في جامعة الملك سعود قال: في أي دولة يكون فيها لوائح وأنظمة وقوانين يستطيع من خلالها الفرد تأمين لقمة عيشه، والتعامل مع الحياة وفق هذه الأنظمة.
مشيراً إلى أن النظام الذي وضعته الدولة للتعامل مع هذه الفئة هو لصالح الفرد نفسه، ومن ثم المجتمع، ومنها العقاب والثواب، ولهذا فإن العقاب يعد جزءاً من عملية الإصلاح ويسهم في تقويم الفرد.
التغيير إلى الأحسن
وبين السقاء أن المجتمع بشكل عام والدولة بشكل خاص حريصان على تقويم أبنائهما دائماً، من خلال دمج أي شخص يعاني من انحرافات سلوكية من خلال تأهيله وإرجاعه إلى جادة الطريق.
وبين السقاء أن الفرد هو من يستطيع تغيير سلوكياته إلى الأحسن، وقد يكون ذلك بمشاركة من المجتمع، ولكن الأهم أن يملك هذا في قرارة نفسه، ولا يرتكز على المفاهيم التي قد تؤدي به إلى أفعال وسلوكيات خاطئة.
وأشار السقاء إلى أن برنامج المناصحة يعد من البرامج المتكاملة التي تأخذ في الاعتبار كل العوامل المناسبة سواء من الناحية النفسية أو الاجتماعية أو المادية. وقال: لم يأت هذا البرنامج من فراغ، بل وُضع من قبل متخصصين وبعناية تامة، ولكن الأهم هو كيف نسخِّر هذا البرنامج التأهيلي المناسب الذي يعيد الفرد إلى حاضنة المجتمع.
إعادة التأهيل
وأوضح السقاء قائلاً إن الأمر المهم في هذا السياق هو كيف يتم إعادة تأهيل هذه الفئة وإرجاعها لما كانت عليه في السابق، وربما يكون هناك عدد قليل من المنحرفين لا تنفع معهم المناصحة، ولكن بشكل عام فقد أثبت البرنامج نجاحه، ولهذا نرى عدداً من الدول ممن أشادوا بالبرنامج، وما حقق من نجاحات يعرفها الجميع.
تعديل السلوك
وبين السقاء أن البيئة التي يعيش فيها الفرد هي الدفاع الأول لتعديل السلوك، خاصة أننا نعلم بأن كثيراً من هؤلاء المنحرفين تأثروا ببعض السلوكيات التي اكتسبوها من تعايشهم مع أناس غير فاعلين في بيئتهم التي يعيشون فيها، وبالتالي أصبح من السهل رجوعهم مرة أخرى إلى هذه السلوكيات المشينة. موضحاً أن إدماج الفرد في المجتمع يعد أمراً خاصاً بالفرد نفسه وبالمجتمع، ولكن للبيئة المحيطة بالفرد أهمية ودوراً كبيراً في مساعدته على التأهيل، لكنه أشار في نفس الوقت إلى أهمية تنمية مهارة الصبر لدى الفرد، في أن يلتحق بالتدريج ويرجع لأحضان المجتمع، ومن ثم يكون عضواً منتجاً. ملمحاً إلى أن هذا التدرج في بعض الأحيان قد يستغرق وقتاً، فمن الصعب أن تقنع الناس والبيئة المحيطة بهذا الفرد واعتدال سلوكه في فترة قصيرة.
تقديم الفرصة
فيما قال أ.د. عبدالله بن عبدالرحمن العبدالقادر عضو المجلس العلمي للجمعية العالمية للكوارث الكونية في ألمانيا واستشاري أول تشوهات القلب الخلقية والقسطرة الكهربائية إن الأهم في هذا الأمر هو إعطاء هؤلاء الأفراد الفرصة مرة أخرى للمشاركة والبناء مع بقية أفراد المجتمع؛ لأن ذلك سوف يسهم في تعديل سلوكياتهم المنحرفة وبالتالي عودتهم للجادة الصحيحة مرة أخرى، خاصة أنهم عندما كانوا يمارسون هذه السلوكيات قد ضلوا الطريق وابتعدوا عنه كثيراً، بل إن بعضهم كان يشعر بأنه هو الطريق الوحيد وخياره الذي لا يمكن التنازل عنه.
إيقاع العقاب
وأشار العبدالقادر إلى أن هؤلاء الذي يرجعون لجادة الصواب ويتماشون مع الأنظمة والقوانين التي حددتها الدولة ينبغي علينا كمجتمع الوقوف معهم وتذويبهم مع ما يتناسب مع متطلبات الحياة بالنسبة إليهم، أما الذين يُعتقد بأن كل أساليب المناصحة التي انتهجت معهم لم تفلح في تعديل سلوكياتهم فيجب اتباع الأنظمة التي حددتها الدولة من خلال ممارسة العقاب الذي يسهم في تعديل الانحرافات والمعتقدات التي في مخيلتهم. وهو ما يسمى بآخر العلاج الكي.
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أكد لـ"سبق" أنه تم رصد ضعف وتدنٍ للخدمات الطبية
"القحطاني" لابد من محاسبة المتسبب في وفاة "سولاف" وتعويض ذويها
المصدر: جريدة سبق الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://sabq.org/gVtgde
علي حفول – سبق – نجران :
قال رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان الدكتور مفلح بن ربيعان القحطاني لـ "سبق" إنه تم رصد ضعف  وتدنٍ للخدمات الطبية في نسبة كبيرة  من المرافق الصحية في المملكة سواء على مستوى الكوادر الطبية المؤهلة أو متطلبات نجاح علاج المريض من توفر للأسرة والمعدات الطبية والأدوية على الرغم من التوجيهات السامية ودعم خادم الحرمين الشريفين للقطاع الصحي في المملكة بميزانيات كبيرة. 
وأضاف القحطاني أن التقصير في حصول المريض على العلاج المناسب في الوقت المناسب وفي المكان المناسب ما زال قائماً كما أن معالجة الأخطاء الطبية ما زالت دون المأمول، مشيراً إلى أن ما تعرضت له "سولاف" يأتي في هذا المجال والجمعية تتابع موضوعها وحسب ما يتوفر من معلومات أن هناك تحقيقاً بدأ بشأن حقيقة ما حدث لها.
 وأكد أنه لابد من محاسبة المتسبب وتعويض ذويها في حاله ثبوت الخطأ حيث إن قضيتها كما هو معلوم يحكمها نظام مزاولة المهن الصحية والذي يحدد الإجراءات الواجب اتباعها حتى صدور حكم بشأنها ونأمل من الجهات المعنية أن تقوم بواجباتها في هذا الشأن.
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«داعشيات» تزوجن من سعوديين قتلوا في سورية يبحثن عن أهالي أطفالهن
المصدر: جريدة الحياة الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
الدمام – ناصر بن حسين 
ادّعت «داعشيات» في سورية والعراق بأنهن كنّ متزوجات من سعوديين قُتلوا في معارك التنظيم الإرهابي في البلدين، وأنهن أنجبن من هؤلاء السعوديين. وحاول بعضهن التواصل مع أسر أزواجهن للتكفّل بأبناء أولادهم. (للمزيد)
وعلمت «الحياة» أن الجهات الرسمية السعودية تسعى إلى إعادة الأطفال إلى ذويهم في حال ثبت فعلاً أنهم أبناءٌ لمواطنين سعوديين، وحفظ حقوقهم الإنسانية. ونشر تنظيم «داعش» الإرهابي أخيراً إعلانات عبر حسابات متعاطفين مع فكره المتطرف، تطالب بالمساعدة في البحث عن أهالي شبّان سعوديين قضوا بعد تفجيرهم أنفسهم في سورية والعراق، أو في عمليات قتالية أخرى، من أجل إبلاغهم بأن زوجات أبنائهم القتلى أنجبن أطفالاً، وعليهم الحضور لتسلّمهم.
وقال المتحدث باسم هيئة حقوق الإنسان الدكتور إبراهيم الشدي لـ«الحياة» إن الشبّان السعوديين الذين التحقوا بالتنظيمات الإرهابية «قلّة»، لكنه أوضح أنه لا يملك إحصاءات في هذا الصدد. ولفت إلى أنه «لا يمكن اعتبار من هم دون الـ18 أطفالاً». وأشار إلى أن وزارة الداخلية تعاملت مع الشبان السعوديين والأطفال بـ«نشاط كبير».
وأشار المستشار القانوني الأمين العام للجمعية الوطنية لحقوق الإنسان خالد الفاخري لـ«الحياة»: «إن ذهاب الشبّان السعوديين إلى مناطق النزاعات والمشاركة في التنظيمات الإرهابية شيء، وإنجابهم أطفالاً من نساء أجنبيات مشاركات في التنظيمات الإرهابية شيء آخر». وأوضح أنه «لا يجب علينا الخلط بين الجانبين»، لافتاً إلى أن ذلك «لا يمكن التنبؤ به ومستقبله من دون التأكد من صدقيته». وأكد أن هناك «حالات أُثبتت، وسعت المملكة لاستعادة الأطفال»، لافتاً إلى أن «الجانب الإنساني يغلب على النظامي في مثل هذه الأمور»، مشيراً إلى أنه في هذا السيناريو «حقوق الطفل الذي والده سعودي، وتزوج أجنبية وفجّر نفسه تعتبر مكفولة».
وقال رئيس الدائرة الإعلامية في وزارة الخارجية السفير أسامة نقلي لـ«الحياة»: «إن السؤال حول أوضاع الأطفال من آباء سعوديين موجودين في مناطق النزاع ومشاركين في تنظيمات إرهابية كبيرة لا تمكن الإجابة عليه في الوقت الحالي». ولفت إلى ضرورة «الرجوع إلى السفارات والإدارات في الوزارة». وأشار إلى أنه لا يمكن تحديد ما إذا كان هناك تحرّكٌ من الوزارة أو نيّة مستقبلية لاستعادة هؤلاء الأطفال.
هيئة حقوق الإنسان
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الفوزان: القائل باستحلال الخمر من أحمق الناس وأجهلهم.. وغرَّه حلم ولاة الأمر (فيديو)
المصدر: جريدة أخبار 24 الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://akhbaar24.argaam.com/article/detail/196841
قال عضو هيئة حقوق الإنسان الشيخ عبدالعزيز الفوزان، إن الدين أصبح حمى مباحاً لكل دعي ودخيل، وبات من لا يعرف أركان الصلاة يطعن في القضايا الكبار، مشيرا إلى أن هؤلاء غرهم حلم ولاة الأمر عليهم.
وأبدى خلال استضافته ببرنامج "فتاوى المرأة" الذي يبث على قناة المجد، استياءه لازدياد وتيرة المتحدثين في أمور الشرع بغير علم، فيبيح أحدهم الغناء أو يبيح الاختلاط أو يُحرض على ترك الحجاب أو يتكلم بجواز شرب الخمر، مضيفا أن هؤلاء جمعوا بين الجهل وبين الجرأة على حدود الله.
وأشار إلى أن كثيرا منهم لم يتكلموا إلا بغية الشهرة والنفاق، فمثلهم كمثل الأعرابي الذي بال في ماء زمزم قديماً ليذكره الناس، قائلا إن هؤلاء لو لديهم القليل من الفطنة لما نشروا هذا الكلام.
ووجه الفوزان تساؤلاً للقائل بِحل الخمر أين أنت من الآية الكريمة: (يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُواْ إِنَّمَا الْخَمْرُ وَالْمَيْسِرُ وَالأَنصَابُ وَالأَزْلاَمُ رِجْسٌ مِّنْ عَمَلِ الشَّيْطَانِ فَاجْتَنِبُوهُ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ)؟
واعتبر الفوزان الكاتب المصرح باستحلال الخمر من أجهل الناس وأحمقهم، إلا أنه تجرأ على دين الله رغم النصوص الصريحة في تحريم الخمر، محذراً من أن هذه التوافه التي تُطرح بالإعلام هدفها شغل الناس وأن هذه من الفتن بالمجتمع المسلم.
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«رؤية حول التعليم» محاضرة للدكتور الثنيان بمنتدى العُمري الثقافي
المصدر: جريدة الجزيرة الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.al-jazirah.com.sa/2014/20141224/fe12.htm
الجزيرة - المحليات:
يستضيف (منتدى العُمري الثقافي) سعادة الدكتور عبدالعزيز بن عبدالرحمن الثنيان, الأمين العام لمؤسسة الرياض الخيرية للعلوم, ونائب رئيس مجلس أمناء جامعة الأمير سلطان الأهلية, وكيل وزارة التربية والتعليم -سابقاً- في محاضرة بعنوان: «رؤية حول التعليم» يديرها سعادة الدكتور/ عبدالعزيز بن عثمان الفالح, مدير مكتب التربية والتعليم بشمال الرياض سابقاً, وعضو مجلس هيئة حقوق الإنسان, وذلك مساء يوم السبت القادم 5 ربيع الأول 1436هـ. الموافق 27-12-2014م بعد صلاة العشاء بمقر (منتدى العُمري الثقافي) بحي الفلاح بمدينة الرياض.
ودعا (راعي المنتدى) الدكتور عبدالعزيز بن إبراهيم العُمري أستاذ السيرة النبوية وعضو المجلس البلدي بمدينة الرياض المثقفين والأكاديميين ورجالات التربية والتعليم والإعلام لحضور هذه الأمسية التربوية التي يقدمها أحد رجالات التربية والتعليم ممن لهم باع في الحقل التربوي والتعليمي.
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«حقوق الإنسان» بعسير تقيم ورشة تعريفية باتفاقية القضاء على التمييز ضد المرأة
المصدر: جريدة الرياض  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.alriyadh.com/1006807
تنومة - سعيد معيض
أقامت هيئة حقوق الإنسان - فرع عسير- مؤخرا ورشة عمل تثقيفية بعنوان (التعريف بإتفاقية القضاء على التمييز العنصري ضد المرأة )، وقد افتتحت الجلسة بكلمة للدكتور هادي اليامي عضو مجلس الهيئة والمشرف العام على فرع عسير، وتناولت فيه أوراق العمل المقدمة حقوق المرأة في القانون الدولي، ومن خلال اتفاقية مناهضة جميع أشكال التمييز العنصري، وحقوقها في المملكة والتي قدمها الدكتور إدريس نجيم، وحضرت من تعليم النماص رئيسة قسم توجيه وإرشاد الطالبات الأستاذة فاطمة عبدالله العمري مسؤولة اللجنة في الإدارة ومشرفة الإرشاد الأستاذة عائشة ظافر الشهري، وحضر الورشة عدد من الإدارات التعليمية وجهات أخرى كجامعة الملك خالد والشؤون الاجتماعية.
أخبار ذات علاقة من الصحف المحلية
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طريق «الموت» مستمر... وفاة وإصابة 10 معلمات ومعلم في «الطائف» و«الرياض»
المصدر: جريدة الحياة الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
الرياض – خالد العمري ، الطائف - «الحياة»
بعد أيام معدودة من قرار خفض دوام العاملات في الأماكن النائية إلى ثلاثة أيام، توفيت ثلاث معلمات ومعلم في حادثتي سير مروري إحداهما في طريق منطقة الجبوب في قيا (جنوب محافظة الطائف) والأخرى على طريق (الرياض - الأفلاج)، إذ شاركت في الأخيرة سبع معلمات، توفيت واحدة في وقت الحدث، وما زالت اثنتان تئنان في حال خطرة، فيما كانت إصابات البقية مستقرة.
وباتت لغة الأرقام في حوادث المعلمات هي الخبر، لا يعرف المسؤولون في الجهات الرسمية أسماءهن حين تنشر أعداد الوفيات أو المصابات، فهم يقرأون تقريراً إحصائياً لحوادث تذكّرهم بالمعاناة قبل أن تتكرر من جديد.
وفجع السعوديون الساعة 1.25 ظهراً بحادثة تصادم على طريق الرياض - الأفلاج لسيارة «فان» تقل 7 معلمات، وقت الحادثة هو حين ورد بلاغ للهلال الأحمر في مدينة الرياض - بحسب متحدثها الرسمي عبدالله العتيبي - لم تصل فرق الإسعاف الخمس إلا بعد وفاة المعلمة الأولى.
قال العتيبي لـ«الحياة» إن معلمة وسائق السيارة نقلا عن طريق الجمهور، لم يكن يعرف أن أحدهما كان ميتاً، مضيفاً أن المسعفين نقلوا 6 حالات، ثلاث منهن كانت بحال حرجة، وانتهى عملهم في الموقع عند الساعة 2.20 دقيقة وخلفهم بقايا أوراق وأقلام المعلمات.
وبعد أن وصلت المعلمات المصابات إلى مستشفى حوطة بني تميم العام، تابع المتحدث الرسمي للمديرية العامة للشؤون الصحية بالرياض سعد القحطاني تفاصيل الحادثة، مؤكداً في حديثه إلى «الحياة» وفاة معلمة في مكان الحادثة، ونقل حالة حرجة إلى مستشفى الملك خالد في الخرج، وإجراء جراحة لمعلمة مصابة، مضيفاً أن أربع حالات وضعهن مستقر، والسائق الباكستاني سليم.
محاولات «الحياة» باءت بالفشل في معرفة تفاصيل الحادثة، وعلى من تقع المسؤولية بعد رسائل عدة بالبريد الإلكتروني ورسائل نصية للمتحدث الرسمي لمرور الرياض العقيد حسن الحسن، فيما اعتذر متحدثا الصحة والهلال الأحمر بحكم عدم الاختصاص.
وانتهت قصة جديدة من حوادث المعلمات من دون أن تفصح أي من الجهات الرسمية الثلاث آنفة الذكر إضافة إلى مدير مستشفى حوطة بني تميم الدكتور سعود القرون عن أسماء المصابات أو طريقة التواصل مع ذويهن، من أجل ألا يكون الخبر مجرد رقم، لعدم توافر أية معلومات شخصية عن المصابات أو ذويهن وقت الاتصال وحتى نشر هذا الخبر.
يذكر أن وزير التربية والتعليم الأمير خالد الفيصل أصدر قراراً في 20 كانون الأول (ديسمبر) الجاري بخفض نصاب المعلمات في المناطق النائية إلى ثلاثة أيام للحد من حوادث النقل المتكررة منذ أعوام، كما أعلن الفيصل في وسائل إعلامية مختلفة، أن الوزارة تعمل على مشروع لتطوير وسائل النقل للمعلمات اللائي يسكن في مواقع بعيدة عن مساكنهن، إضافة إلى برامج أخرى سيعلن عنها في حينه.
إلا أن إعلانات التربية والتعليم الحديثة لم تخفف من حدة المرارة للمتعاطفين مع المعلمات على مواقع التواصل الاجتماعي على الوسم الشهير «حوادث المعلمات إلى متى؟»، والتي حدت ببعض المعلقين إلى أن يعتبر تجاهل الوزارة للحوادث مشابهاً لمقولة: «الحديد بداله حديد، والمعلمات بدالهن معلمات».
فيما طرح بعض المغردين حلولاً عاجلة لمعالجة مآسي المعلمات، منها دمج وزارة الخدمة المدنية لوظائف النقل المدرسي ضمن الوظائف العامة وفق نظام وشروط وعقود صارمة ومعايير سلامة عالية، وسعودة السائقين والمركبات والتأمين عليهم، واقترح آخرون مراقبة السائقين عبر تركيب أجهزة لمتابعة السرعة والموقع الجغرافي مماثلة للمستخدمة في مكاتب تأجير السيارات.
من جهة أخرى، لقيت معلمتان وقائد مركبتهما مصرعهم أمس، نتيجة تصادم المركبة التي تُقِلّهم بمؤخرة شاحنة بمنطقة الجبوب في قيا (جنوب محافظة الطائف)، إذ تم إيداع الجثث الثلاث بثلاجة الموتى بمستشفى قيا العام، تمهيداً لاستكمال الإجراءات وتسليمهم لذويهم.
وكانت المعلمتان تستقلان مركبة من نوع «جيمس»، يقودها «معلم» ويعملون جميعاً في مدارس تقع في حدود منطقة الباحة، وعند وصولهم منطقة الجبوب في قيا (جنوب الطائف)، وقعت حادثة مرورية بالمركبة التي تقلهم، وذلك باصطدامها بمؤخرة شاحنة، ما أدى إلى وفاة المعلمتين مع السائق المعلم، فيما كانت قد تناثرت مستلزماتهما الشخصية من جهاز الكومبيوتر المحمول وبعض الكتب في موقع الحادثة.
وأنهت فرق من الدفاع المدني، تشابك الحديد بين المركبة والشاحنة، في الوقت الذي جرى نقل جثث المتوفين في الحادثة إلى مستشفى قيا العام. وأفاد الناطق الإعلامي في صحة الطائف سراج الحميداني، أنه وقع حادث تصادم لسيارة تقل معلم ومعلمتين اصطدمت في شاحنة من الخلف، مما أدى إلى وفاتهم جميعاً، مبيناً أنه تم نقلهم من طريق إسعاف الهلال الأحمر إلى مستشفى قيا وتم إداعهم في ثلاجة المستشفى حتى يتم الانتهاء من الاجراءات.
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30 اختصاصياً من 7 دول يبحثون إدماج ذوي الاحتياجات الخاصة في التعليم العام
المصدر: جريدة الحياة الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
الرياض – فطين عبيد
يبحث 30 مشاركاً من دول خليجية واليمن، تطوير مهارات المشرفين وتعزيز معارفهم، من أجل إدماج ذوي الاحتياجات الخاصة في مؤسسات التعليم العام، ودرس آليات تصميم وبرمجة وتقويم المناهج التربوية الملائمة.
وأوضح مستشار مكتب التربية العربي لدول الخليج الدكتور عبدالسلام الجوفي لـ«الحياة» أمس، أن المشاركين سيبحثون على مدار يومين في مكتب التربية العربي لدول الخليج، واقع التربية الخاصة، مشيراً إلى أنه ستنطلق اجتماعات تدريب مديري المدارس على خطوات الوصول إلى الاعتماد المدرسي الأحد المقبل، بمشاركة 30 مديراً من الدول الستة واليمن، منهم أربعة مديرين من السعودية.
وأشار إلى أن الرسالة التي تحملها المنظمة تشمل التنسيق والتعاون والتكامل، وتطوير الأداء التعليمي في دول مجلس التعاون الخليجي واليمن، والتعرف على الحاجات التعليمية الخاصة بذوي الإعاقة وتطبيقاتها التربوية المختلفة، وتطوير مهارات المشرفين على تعليمهم وتعزيز معارفهم، من أجل إدماج ذوي الاحتياجات الخاصة في مؤسسات التعليم العام، ودرس آليات تقويم المناهج التربوية الملائمة.
من جهتها، بينت ورقة عمل بعنوان: «جهود وزارة التربية في التطوير المهني لمشرفي ذوي الاحتياجات الخاصة» قدمها المشرف التربوي خالد المنيف والمشرفة التربوية نورة المليك، أن المملكة تضم 180 مركز تدريب تابعة لإدارات التربية والتعليم في مناطق المملكة كافة.
ولفتت إلى أن خطة الابتعاث الخارجي في مجال التعليم العام والخاص تضمنت 160 مقعداً للبنين ومثلها للبنات في برامج الماجستير، إضافة إلى 30 مقعداً للبنين ومثلها للبنات في درجة الدكتوراه، في حين تضمنت خطة الابتعاث الداخلي 1966 مقعداً للبنين و713 للبنات للماجستير، منها 59 للتربية الخاصة للبنين و52 للبنات، إضافة إلى 102 مقعد لبرامج الدكتوراه للبنين والبنات من دون تخصيص أية مقاعد للتربية الخاصة.
بدوره، قال عميد كلية التربية في جامعة الملك سعود الدكتور طارق الريس لـ«الحياة: «إن جامعة الملك سعود تضم 160 طالباً وطالبة من الصم وضعاف السمع.
وأضاف: «أن تأهيل المعلمين ببرامج التربية الخاصة يسهم في تحسين الوضع الوظيفي لهم في السلك الأكاديمي أو الحصول على المستوى السادس وما له من مزايا»، مشيراً إلى أن جامعة الملك سعود ستبدأ قريباً في برامج الدكتوراه، وتشمل في الدفعة الأولى 20 طالباً وطالبة.
وأشار إلى أن التربية الخاصة تشمل الجوانب التربوية، إلا أن هناك الجزء الطبي للعلاج وكلا القسمين مكمل للآخر، مبيناً أن التركيز حالياً عن مرحلة التعليم العالي.
يذكر أن حلقة النقاش نفذت بالتعاون بين مكتب التربية العربي لدول الخليج والمنظمة الإسلامية للتربية والعلوم والثقافة (إيسيسكو).
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«الشرقية»: «تذبذب» في مؤشرات الحوادث المرورية... والأحساء «الأولى»
المصدر: جريدة الحياة الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
الدمام – بدر الشهري 
سجلت الحوادث المرورية في المنطقة الشرقية «تذبذباً» خلال العامين الماضيين. ففيما شهدت بعض مؤشراتها ارتفاعاً انخفضت أخرى. وتصدرت محافظات الأحساء وحفر الباطن والجبيل (على التوالي) في نسب حوادث الوفيات والإصابات البليغة الناجمة عن الحوادث. وعرضت لجنة السلامة المرورية في الشرقية الإحصاءات خلال اجتماع عقدته أمس، برئاسة أمير المنطقة رئيس لجنة السلامة المرورية فيها سعود ابن نايف، بحضور مديري الأجهزة الحكومية والأمنية وخبراء. وأوضح الأمين العام للجنة المهندس سلطان الزهراني، أن «المؤشر الرئيس لقياس تأثير الجهود المبذولة من جميع القطاعات بالنسبة إلى أعداد الحوادث المرورية الجسيمة، يكشف عن انخفاض في 1434هـ، مقارنة بالعام السابق له، إذ حدث انخفاض في عدد المتوفين بنسبة 6.3 في المئة، وأيضاً في عدد المصابين بنسبة 8.7 في المئة».
بيد أن مقارنة الإحصاءات في العام الحالي بالماضي، تكشف عن «ارتفاع في عدد الحوادث الجسيمة بنسبة 0.4 في المئة عن العام الماضي، وارتفاع في عدد المتوفين بنسبة سبعة في المئة، وانخفاض في عدد الإصابات الجسيمة بنسبة 2.4 في المئة»، لافتاً إلى أن أحد أسباب الارتفاع هو «الحوادث الجسيمة التي تحدث خارج المدن وعلى الطرق السريعة».
وقال الزهراني: «إن أهم أسباب ارتفاع الحوادث خارج المدن عدم وجود التغطية في بعض الطرق وقلة الضبط المروري والبطء في سرعة الإنقاذ». وحول الإصابات الخطرة، أوضح أن «غالبيتها تحدث داخل المدن، إذ لوحظ انخفاض إجمالي عدد حوادث الإصابات بنسبة 1.6 في المئة عن العام الماضي، وانخفاض في عدد المصابين بنسبة 2.4 في المئة عن العام الماضي».
وكشفت لجنة السلامة أن «توزيع حوادث الوفيات والإصابات البليغة بحسب المحافظات، كشفت أن أعلى نسبة في الأحساء، تليها حفر الباطن، ثم الجبيل، وبالنسبة للحوادث على الطرق السريعة، فإن عدد حوادث الوفيات على الطرق خارج المدن ارتفعت خلال 1435هـ، مقارنة بـ 1434هـ، إذ بلغت 68 في المئة، مع انخفاض عدد حوادث الوفيات داخل المدن بنسبة 31 في المئة».
وعن الضبط المروري ورصد المخالفات، أكدت اللجنة «ارتفاع نسبة الضبط من المرور وأمن الطرق والدوريات الأمنية، إذ قامت إدارة المرور بتنفيذ حملات ضبط مرورية مكثفة في جميع المحافظات». وتطرق الاجتماع إلى مشروع دراسة حركة الشاحنات على الطرق الرئيسة في المنطقة، الذي يهدف إلى «رفع مستوى سلامة وتنظيم حركة الشاحنات، وإعداد خطة تنفيذية إستراتيجية لفترة تراوح بين 10 و30 عاماً، لتنظيم حركة الشاحنات على الطرق الرئيسة في المنطقة». وأكد الزهراني أنه تم «الانتهاء من إعداد الخطة الخاصة بها. وتتكون من 552 مهمة، منها 56 مهمة تخص المنطقة، والأخرى على المستوى الوطني، والتي تشمل أربعة محاور رئيسة، هي: السلامة، والاقتصاد، والبيئة، والجانب الاجتماعي».
بدوره، قال أمير الشرقية: «إن الحوادث المرورية أصبحت هاجساً يؤرق الجميع»، مؤكداً أن لجنة السلامة المرورية «ستحظى بالجزء الأكبر من وقتي وجهدي»، متمنياً أن «يخرج الأعضاء بنتائج تسهم في خفض نسبة الحوادث المرورية»، داعياً إلى «درس أسباب الحوادث المرورية بشكل علمي مدعم بالأرقام من الواقع، للمساعدة في حل هذه المشكلة». ووجه الجميع ببذل «المزيد من الجهود لتحقيق الهدف الاستراتيجي لخفض أعداد الحوادث الجسيمة ومسبباتها، لتحقيق نتائج أكبر في تقليل عدد حوادث الوفيات والإصابات».
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رئيس لجنة حقوق الإنسان العربية: مبادرة خادم الحرمين تجسد حسه القومي
المصدر: جريدة الرياض  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.alriyadh.com/1006789
القاهرة - سباعي إبراهيم
ثمن الدكتور هادي بن علي اليامي رئيس لجنة حقوق الإنسان العربية (لجنة الميثاق)، جهود خادم الحرمين الشريفين الملك عبدالله بن عبدالعزيز آل سعود، لتحقيق الوفاق بين مصر وقطر والإعلان عن بدء صفحة جديدة وتوطيد العلاقات بين البلدين.
وقال اليامي في تصريح صحافي أمس: "إنني كحقوقي ومواطن سعودي لا أستغرب هذه المبادرة من خادم الحرمين الشريفين الملك عبدالله بن عبدالعزيز، فدائما نجد منه الحس القومي والعربي، كما أنه يحمل هم الأمة العربية والإسلامية، ويتابع ويحرص على لم الشمل العربي".
وتابع اليامي: "أتوقع قريباً أن يكون الوضع بين مصر وقطر إيجابيا وأن يكون لمبادرة خادم الحرمين الشريفين أثر إيجابي في العلاقات بين البلدين".
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أكدت أن شرطة المبرز أخذت تعهداً على الابن
صحة الأحساء تنفي سوء معاملة المستشفى للمريض.. وتؤكد أن خروجه استجابة لطلبه
المصدر: جريدة الرياض  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.alriyadh.com/1006806
سعادة رئيس تحرير جريدة "الرياض" المحترم
السلام عليكم ورحمة الله وبركاته..
إشارة إلى ما نشر بجريدة "الرياض" بالعدد (١٦٩٦٣) في ١٤٣٦/٢/١٢ه تحت عنوان "احتجاج على سوء المعاملة لابنه المرافق لمريض يفترش رصيف مستشفى بالأحساء".
عليه نفيد سعادتكم بأن المريض المشار له هو أحد المرضى المنومين بمستشفى الأمير سعود بن جلوي بالأحساء ويعاني من تكسر الدم المنجلي ويتلقى الرعاية الصحية اللازمة الا انه حدث مساء يوم الاثنين دخول ابنه كمرافق غير نظامي واحدث فوضى وصراخاً واحدث ازعاجاً للمرضى، ومطالبته باعطاء المريض جرعة ثانية من المسكن للآلام علماً انه لم يحن وقتها حيث تم إعطاء آخر جرعة قبلها بساعتين وتم التهجم بالتلفظ على الطاقم الطبي المعالج مما اضطر إلى استدعاء مشرف الأمن والمدير المناوب الذي اتخذ الإجراء اللازم بالاتصال بشرطة المبرز والتعهد على ابن المريض بأن يحترم أنظمة وقوانين المستشفى وان يكون حسن التعاون مع العاملين من موظفين وأطباء وتمريض حيث ان الحالة لا تستدعي وجود مرافق، بعد ذلك حضرت الدورية الأمنية حيث قامت بالتحفظ عليه واكتفت بالإجراء الذي تم اتخاذه على الابن والافراج عنه، وأصر ابن المريض على خروج والده على مسؤوليتهما وتم إجراء الخروج بشكل نظامي وبعد خروجهما من المستشفى على مسؤوليتهما مباشرة تم تصوير المقطع خارج المستشفى.
هذا ما لزم ايضاحه.
شاكرين ومقدرين حسن تعاونكم،،،
ولكم أطيب تحياتي،،،
مدير إدارة الإعلام والتوعية الصحية بصحة الأحساء
عبدالرحمن بن أحمد السدراني
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جائزة الأميرة صيتة تقديراً لاهتمامها بتعزيز المسؤولية الاجتماعية
د. العود: «العدل» تعمل جاهدة على نصرة الفئة الأضعف بالمجتمع
المصدر: جريدة الرياض  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.alriyadh.com/1006918
الرياض - أسمهان الغامدي
تبنت وزارة العدل العديد من البرامج والمشروعات المقدمة للمجتمع عموما وفئة الأرامل والمطلقات على وجه الخوص من أهمها تقديم المشورة الاجتماعية والحقوقية للمرأة من خلال مكاتب نسوية مستقلة في محاكم الأحوال الشخصية من خلال الشراكات الاجتماعية مع عدد من الجمعيات المتخصصة والرفع بتنظيم صندوق لنفقة المطلقة وأبنائها والذي يدرس حاليا في الجهات التشريعية، كما عملت الوزارة على الرفع بمشروع ولاية المرأة الحاضن على أبنائها والذي تم الموافقة عليه من قبل المجلس الأعلى للقضاء، وكذلك التوجيه للمحاكم للتسريع في قضايا الحضانة والزيارة واعتبارها من القضاء المستعجل والذي غالبا ما يتم النظر فيه خلال نفس اليوم، إلى جانب تبني مشروع مراكز الرؤية والزيارة في عدد من مناطق المملكة والذي يستهدف إنشاء دور لتنفيذ إحكام الرؤية والزيارة في إمكان مناسبة ومهيأة للمحافظة على مصلحة المحضون. إضافة إلى أن الوزارة تبنت العديد من البرامج التوعوية الموجهه للمرأة في المجال الحقوقي وقضايا الطلاق والحضانة والزيارة وغيرها من خلال التعاون مع عدد من الجهات الاهلية والحكومية.
قال هذا مستشار وزير العدل للبرامج الاجتماعية الدكتور ناصر العود وأكد أن فوز الخدمات الاجتماعية والأسرية بوزارة العدل بجائزة الأميرة صيته للعمل الاجتماعي في دورتها الثانية تأتي تتويجا لاهتمام الوزارة بتفعيل وتعزيز برامج المسؤولية الاجتماعية من خلال الإدارة العامة للخدمة الاجتماعية بالتعاون مع عدد من الإدارات في الوزارة.
وزاد أن فوز الوزارة يأتي في ظل اهتمام ولاة الأمر حفظهم الله على تذليل كافة الصعوبات التي تواجه المرأة المطلقة في المرافق العدلية، كما يأتي في ظل توجيه ومتابعة وزير العدل الدكتور محمد العيسى حفظة الله والذي نجد منه كل الدعم والمساندة لتعزيز برامج العمل الاجتماعي في الوزارة وكذلك منسوبي الوزارة كافة والتي تكللت ولله الحمد بفوز برنامج الخدمات الاجتماعية والأسرية بهذه الجائزة الغالية والتي تشرفنا باستلامها من راعي الحفل صاحب السمو الملكي الأمير مقرن ابن عبدالعزيز ولي ولي العهد -حفظه الله ورعاه-. وأضاف أنه لا زال أمامهم المزيد من الجهد والمتابعة لتطوير البرامج الاجتماعية والأسرية في وزارة العدل للسعي للتخفيف من معاناة المرأة على وجه الخصوص فئة المطلقات والأرامل وتذليل كافة المعوقات التي تواجههن في المرافق العدلية من خلال تبني المزيد من المشروعات المدروسة وكذلك التعاون مع الجهات المختصة. وختم د. العود بتقديم الشكر لكافة منسوبي الوزارة وعلى رأسهم معالي وزير العدل وكذلك منسوبي الإدارة العامة للخدمة الاجتماعية والذين كان لهم الدور الأكبر في تحقيق هذه الانجاز الاجتماعي المتميز.
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إضافة إلى مشروع نظام الإعلام المرئي والمسموع
الشورى يصوت على دراسة إنشاء مطارات وتوظيف قوى نسائية بالطيران المدني
المصدر: جريدة الرياض  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.alriyadh.com/1006821
الرياض - عبدالسلام محمد البلوي 
  يصوت مجلس الشورى الثلاثاء المقبل على توصية لدراسة إنشاء عدد من المطارات المحلية في بعض مناطق المملكة في ضوء دراسة شاملة ومتوازنة بين المناطق، وهي تأكيد على قراره السابق الصادر في محرم عام 1427، ويشمل التصويت توصية تنص على توظيف القوى العاملة النسائية بهيئة الطيران المدني بما يتناسب مع متطلبات وطبيعة العمل وتنفيذاً للتوجيهات السامية في هذا الخصوص.
وفي شأن التوصيات الاضافية على تقرير هيئة الطيران المدني رفضت اللجنة المختصة توصية للعضو طارق فدعق طالب فيها بدراسة تنظيم الطائرات ذات التحكم من بعد في المملكة، وتوصية ثانية للعضو سلطان السلطان دعا الهيئة إلى التنسيق مع هيئة النقل العام لتناغم أنماط ووسائل النقل الأخرى مع المطارات الحالية والمطارات التي سوف تنشأ مستقبلاً.
مناقشة مقترح بإدراج عقوبة التشهير لنظام المناطق المحمية للحياة الفطرية الخاصة..الثلاثاء
إلى ذلك تراجع عدد من الأعضاء عن توصيات اقترحوها على تقرير الطيران المدني وقرر العضو منصور الكريديس سحب توصيته الخاصة بإصدار آلية تمويل صندوق المطارات لدعم مشاريع المطارات ذات المردود المالي الضعيف، كما سحب العضو خالد العقيل مطالبته بدراسة تخصيص هيئة الطيران لتعمل بعقلية ذات كفاءة وخدمات راقية وربحية ماليه واقتصادية، بينما أجل توصية أخرى له تدعو الجهات المديونة للهيئة بما فيها الخطوط السعودية بوجوب الالتزام في تسديد مستحقات الهيئة السنوية خلال مدة محددة اعتباراً من العام المالي المقبل، كما جلت توصية للعضو طارق فدعق تطالب الطيران المدني بإصدار إجراءات لتقليص الضوضاء الصادرة عن عمليات الطيران.
من ناحية أخرى يناقش مجلس الشورى الثلاثاء تقرير اللجنة الصحية بشأن مقترح إدراج عقوبة التشهير في نهاية المادة الثالثة عشرة من مشروع نظام المناطق المحمية للحياة الفطرية الخاصة بمُخالفة أحكام هذا النِظام والقيام في المناطِق المحمية بالصيد في جميع أشكالِه ووسائله ما لم يتم وِفقاً للقواعد التي يُصدِرُها مجلِس الإدارة، و التعرُض لمُسيجات المناطِق المحمية، والاحتِطاب والرعي أو الزِراعة أو التبعيل داخل المناطِق المحمية ما لم يتم وِفقاً للقواعِد التي يُصدِرُها مجلِس الإدارة، وحصاد المواد النباتية أو جمعِها أو تحطيم فصائلِها أو قطعِها أو تشويهِها أو استئصالِها أو قطفِها أو أخذِها من المناطِق المحمية بأية طريقة كانت، أو إتلاف الأشجار الحيِّة، ورمي النفايات والمُخلَّفات بجميع أشكالِها، وأخيراً إحداث أي عمل لهُ أثر سلبي على الأحياء الفطرية داخِل المناطِق المحمية لم يُنص عليه آنِفاً.
ويصوت المجلس بعد ذلك على مشروع نظام الإعلام المرئي والمسموع وتوصيات تقرير مصلحة الجمارك كما يناقش تقرير لجنة حقوق الإنسان والهيئات الرقابية بشأن التقرير السنوي لهيئة الرقابة والتحقيق للعام المالي 341435.
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.. و تنفي التأخير في صرف إعانات المعاقين
المصدر: جريدة المدينة  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
داوود الكثيري - جدة 
نفى المتحدث الرسمي بفرع وزارة الشؤون الاجتماعية بجدة أحمد بن عبيدالله الغامدي لـ(المدينة) وجود أي تأخير في صرف إعانات المعاقين لشهر صفر، مؤكدًا أن كل المسجلين في قائمة صرف إعانات المعاقين قد صُرفت مستحقاتهم. وأضاف: قد يكون هناك ثمة لبس في الموضوع، حيث إن هناك بعض المشتركين قد انتهت صلاحية بطاقتهم لذلك لم تصرف المكافأة، أو أن بعضهم مشتركين جدد، ولم يعتمدوا في الميزانية الشهرية الجديدة، وبالتالي ظنوا أن مكافأتهم لم تصرف، مشيرًا إلى أن جميع المسجلين تصرف مكافأتهم قبل انتهاء الشهر بوقت كافٍ وكان عدد من المعاقين قد أجروا اتصالات على (المدينة) أشاروا في حديثهم أن إعاناتهم الشهرية لشهر صفر لم تصرف، مبدين استغرابهم من ذلك بالرغم من حاجتهم الماسّة لها.
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«التربية»: قرار الـ3 أيام لن يحرم المعلمات من «بدل النائي»
لن يمنحهن حق الراحة ليومين
المصدر: جريدة المدينة  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
عادل الثبيتي - الرياض 
أوضح المتحدث الرسمي لوزارة التربية والتعليم فهد الحارثي إن معلمات المدن النائية الذين شملهن قرار وزير التربية والتعليم القاضي بتقليص عدد أيام عملهن إلى 3 أيام، لن يتمتعن بإجازة يومين وإنما سيتم توجيههن إلى أقرب مركز إشراف لمقر إقامتها للخضوع إلى عدد من البرامج والدورات التدريبية.
وقال الحارثي في تصريح لصحيفة «المدينة» إن آلية البرامج والدورات جارٍ دراستها من قبل اللجنة المختصة، مشيرا إلى أن حقوق المستفيدات من مخصص «بدل النائي» ستظل كما هي ولن تتأثر بهذا القرار. وأشار إلى أنه في حال نجاح هذا البرنامج على المعلمات، فإنه سيتم تطبيقه وتعميمه على المعلمين مستقبلا.
وأضاف إن الوزارة أطلقت مؤخرا برنامجا جديدا «برنامج المناطق البعيدة والوعرة» تقوم من خلاله جميع إدارة التربية والتعليم بإدخال بيانات المدارس التابعة لها ومن ثم تقوم الوزارة بتحديد المدارس وفق آلية البرنامج.
هذا وقد صدر مؤخرا توجيه سمو وزير التربية والتعليم مؤخرا بشأن اقتصار دوام المعلمات على ثلاثة أيام في الأسبوع فقط، فيما تستمر الدراسة خمسة أيام كالمعتاد، وذلك بتناوب المعلمات ويتم إعداد الجدول المدرسي وتكييفه وفقًا لذلك ليكون العبء التدريسي للمعلمة في ثلاثة أيام فقط مع تطبيق الخطة الدراسية المخفضة للمرحلة الابتدائية.
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الأهالي طالبوا بمقر حكومي لإنجاح أهداف الرعاية
«إصلاح الأحداث» في مبنى غير مؤهل بحفر الباطن
المصدر: جريدة عكاظ  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20141225/Con20141225742946.htm
فارس الرشيدي (حفرالباطن)
لا يخدم مبنى دار الملاحظة الاجتماعية بمحافظة حفر الباطن، الغرض المطلوب منه، بتوفير الأجواء المثالية لممارسة الأنشطة وتنفيذ البرامج الهامة لهذه الفئة.
وفيما المطلوب من أي دار تنفيذ العديد من البرامج والأنشطة المتنوعة لمقابلة احتياجات الأحداث وتحقيق التكيف السليم لهم وتؤمن باستمرار مستلزمات هذه البرامج والأنشطة، والتي تشمل برامج الرعاية الاجتماعية والنفسية، يغني المبنى المستأجر لدار حفر الباطن، عن السؤال، فهو يقع في حي المحمدية بالمحافظة، و لا يحقق أي مواصفات لتلك البرامج.
وقال ناصر فهد: سمعنا قبل فترة أن وزارة الشؤون الاجتماعية خصصت مشروعا لإنشاء مبنى دار الملاحظة الاجتماعية بحفر الباطن، بتكلفة إجمالية تبلغ 38 مليونا و888 ألفا و880 ريالا، على أرض بمساحة (15 ألفا و808)م2، لكننا للأسف لم نشاهد حتى الآن أي مشروع أو انتقال إلى أي موقع آخر.
ويؤكد محمد العايض على دور دار الملاحظة المهم والحيوي، حيث تخدم فئة الأحداث، مستغربا من عدم الانتقال إلى مبنى حكومي جديد متكامل، يوفر الأنشطة لهم.
وينتقد خالد ناصر المساحة والموقع الذي تقبع فيه دار الملاحظة بحفر الباطن، مطالبا الجهات المعنية بالانتقال إلى مبنى جديد، مع مراعاة وضع دورات تدريبية وسلوكية وبرامج ثقافية ترفيهية مختلفة، وجرعة العلاج السلوكي لفئة الأحداث.
ويعتبر خلف ناصر المبنى الحالي لدار الملاحظة يقود إلى إعاقة في تنفيذ كثير من البرامج والأنشطة وخاصة الرياضية والفنية، داعيا الجهات المختصة إلى العمل جديا للانتقال إلى مبنى آخر على أن يكون حكوميا ونموذجيا، مما يكون له عائد واضح على نزلاء الدار، خاصة أنهم جميعا من صغار السن، ويحتاجون إلى معاملة خاصة ومكان خاص، يمكن أن يستوعب الحالة النفسية لهم، لأن التعامل النفسي مع نزلاء الدار هو الأساس في عملية الإصلاح.
يذكر أن دار الملاحظة الاجتماعية تهدف إلى رعاية الأحداث من الذكور الذين لا تقل أعمارهم عن 12 سنة ولا تتجاوز 18 عاما، وتتم دراسة أسباب مشكلات الأحداث واقتراح الحلول المناسبة لها، ويتولى تنفيذ البرامج أخصائيون اجتماعيون ونفسيون وتشمل شخصية الحدث أيضا من خلال إدماجه بالجماعة التي ينتمي إليها داخل الدار والعناية بظروفه الاجتماعية الخاصة وبتفهمه الأعمق للحياة الاجتماعية وللأساليب الصحيحة للتعامل معها والعمل على ربط الحدث بأسرته الطبيعية تمهيدا لعودته إليها.
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المتحدث في الصحة: ساعتان زمن مناسب لضمان الجودة
مرضى الطوارئ: إجراءاتكم معقدة وطويلة ولا تناسب الحالة الحرجة
المصدر: جريدة عكاظ  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20141225/Con20141225743072.htm
صباح مبارك (مكة المكرمة)
رغم الإمكانات الهائلة .. والدعم غير المحدود الذي وجهته الدولة إلى المرافق الصحية، واعتبارها الإنسان هو محور العطاء .. فإن بعض القطاعات لم تستطع مواكبة العطاءات وظلت خدماتها قاصرة يعوزها مزيد من الجدية والمثابرة لصالح المواطن.
إجراءات روتينية طويلة
في مكة المكرمة يشكو بعض مراجعي المرافق الصحية والمستشفيات مما أسموه سوء معاملة لهم ومماطلة غير مطلوبة كما حدث مع محمد الخزاعي الذي يقول، إنه راجع مستشفى حكوميا برفقة والدته المريضة التي كانت في حاجة ماسة وعاجلة للفحص السريع والعلاج الأسرع.
وفوجئ بإجراءات معقدة وخطوات روتينية دون مراعاة لحالة المريضة وتأخير في إجراء الفحوصات التي استمرت من المغرب حتى الثامنة والنصف مساء حتى أصيبت والدته بالإعياء والإجهاد خصوصا أنها تعاني من مرض السكر ولم يتم نقلها إلى جناح المرضى وظلت الطبيبة المناوبة والممرضات المرافقات يماطلن في تقديم الخدمة لوالدته المريضة حتى قبل منتصف الليل بساعة واحدة حتى اضطر الدخول معهن في سجال ومناوشات كلامية ما اضطر طاقم التمريض نقل والدته إلى قسم التنويم.
هروب إلى الخاصة
منصور مريض القلب ظل في المستشفى لساعات طوال مع أنه كان يعاني من التعب والإجهاد بسبب طول الانتظار ولم يتم تقديم العلاج له في الوقت المناسب مما فاقم من وضعه الصحي. ويفضل «هزاع بن يحيى» الذهاب بأطفاله إلى المستشفيات الخاصة تهربا مما كان يعانيه من انتظار وازدحام وما أسماه فوضى في المستشفيات الحكومية وطول الإجراءات سواء للتنويم أو حتى للفحص.
بين ساعتين وثلاث
عن ذلك يقول المتحدث الرسمي في الشؤون الصحية عبدالوهاب شلبي إن المعيار المقبول لانتظار المريض بالطوارئ وحتى تنويمه يمتد بين ساعتين إلى ثلاث ساعات حسب المؤشرات الإكلينيكية وحسب احتياج الحالة، إذ يتطلب تنويم بعض الحالات تحاليل وأشعة وإنهاء كافة إجراءات الدخول وانتظار نتائجها فالمسألة هنا ليست في سرعة الإجراء وإنما في جودة الخدمة المقدمة للمريض إذ أن الشؤون الصحية من أول اهتماماتها تقديم خدمة متميزة بجودة عالية للمريض.
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مصادر "سبق": الشركة الصينية لم تستلم حقوقها لتدفع رواتب "الموسميين"
آلاف من موظفي قطار المشاعر يشكون تأخر رواتبهم لأكثر من شهرَيْن
المصدر: جريدة سبق  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
http://sabq.org/GWtgde
هادي العصيمي- سبق- مكة المكرمة:
تذمر آلاف من الموظفين الموسميين، الذين عملوا مع شركات بالباطن تحت مظلة الشركة الصينية بمشروع قطار المشاعر (الخط الجنوبي)، من عدم استلام حقوقهم المالية في موسم حج ١٤٣٥هـ.
 وقال المواطن "م. ع" لـ"سبق" إنه ضمن أكثر من 5000 موظف عملوا في الوظائف الموسمية في حج 1435هـ، الذين لم يستلموا رواتبهم الموسمية من الشركات المشاركة مع الشركة الصينية لتشغيل وصيانة قطار المشاعر.
 وأردف المواطن بأنه قرأ في الصحف عن وجود وظائف موسمية في قطار المشاعر للحج؛ وتقدم لدى شركة أسواق المستقبل، وهذه فرصة يتمناها أي شاب مسلم يود خدمة ضيوف الرحمن "وفوراً دخلت لموقع الشركة المشغلة، وسجلت معلوماتي، وتم التواصل معي عن طريق الرسائل النصية وإخباري بمواعيد المقابلات الشخصية والدورات التدريبية.
 علماً بأن الدورات لمدة أربعة أيام، والدورات تتراوح مدتها بين 6 و7 ساعات. وانتهيت من الدورات. وبعدها استلمت رسالة لتوقيع العقد، وذهبت، ووقعت العقد، الذي ينص على استلام الرواتب كحد أقصى مدة 30 صفر من هذا العام".
 وتابع المواطن "م. ع": أنهينا العمل فوراً، وتلقينا رسائل لتسليم زي العمل وبطاقة العمل، وبعد أسبوعين تلقينا رسالة نصية عبر الجوال لتوقيع المخالصة النهائية، ووقعنا المخالصة.
 علماً بأن استلام الرواتب يكون عن طريق الحسابات البنكية. وانتهت مدة العقد، ولا شفنا رواتب ولا هم يحزنون".
 وأضاف المواطن "إننا لجأنا إلى الله ثم لصحيفة سبق لإيصال أصواتنا للمسؤولين والجهات المعنية؛ لعلهم يخرجون عن صمتهم، ويصرفون مستحقاتنا التي مضى عليها أكثر من شهرين، ولم نجد أحدًا يعطينا حقنا، وها نحن ننتظر فائدة عرق جبيننا؛ إذ إن غالبيتنا طلاب جامعة، ونعمل بشركات رواتبها متدنية، ولدينا مستلزمات مالية من دفع إيجار وخلافه من أعباء الحياة في ظل غلاء المعيشة. فالله المشتكى، وصبر جميل، والله المستعان".
 وعلمت "سبق" من مصادر مطلعة أن الشركة الصينية لم تستلم الدفعة الأخيرة من المستخلص المالي من عقد الصيانة والتشغيل لهذا الموسم من قِبل وزارة الشؤون البلدية والقروية.
 وأضاف المصدر بأن تأخر هذا المستخلص أثر سلباً على تسليم حقوق الموظفين الموسميين؛ ما ألقى بظلاله على شركات الباطن، التي عمل لديها آلاف الموظفين الموسميين في حج العام المنصرم.
 وأوضح المصدر: لا أتوقع أن الشركة الصينية المشغلة للقطار حريصة أكثر على أبناء البلد وحقوقهم من وزارة الشؤون البلدية والقروية للتعجيل في البت ببدء توزيع حقوق الآلاف من الموظفين.
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وزارة الصحة.. والمعاناة الحقيقية
المصدر: جريدة المدينة  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
اضغط هنا
د.أيمن بدر كريم 
كشفت «وزارة الصحة» عن معاناة حقيقية في توظيف السعوديين أصحاب الكفاءة الماهرة، وبرّرت الوزارة تلك المعاناة بمواجهتها تحديًا كبيرًا يتمثل في عدم كفاية القوى العاملة في التخصصات الدقيقة، في ظل التوسع في إنشاء وافتتاح مرافق صحية مختلفة لا يواجهه تخريج أعداد كافية من الخريجين الجدد من المؤسسات التعليمية المختلفة، ممّا يؤثر على معدلات السعودة. كما اعترفت الوزارة بضعف الرواتب المُـتاحة من خلال الكادر الصحي والتي لا تمثّل حافزًا لاستقطاب الكفاءات المطلوبة (صحيفة مكة، 28 صفر 1436هـ).
وهنا لي عدة ملحوظات: أولاً: إن اعتراف وزارة الصحة بما تقدّم أمر جيد، ويُحسب لصالحها، فالشفافية مطلوبة، وعرض المشكلات العالقة بصراحة أمر جيد.
ثانيًا: العوامل التي أوضحتها الوزارة، بوصفها طاردة للكفاءات ليست جديدة، فضعف الرواتب والحوافز المادية والمعنوية لأصحاب الكفاءات والتخصصات النادرة يكاد يكون نظامًا متَّبعًا في أغلب القطاعات الصحية، وقد نبّه على ذلك عدد من كُتّاب الصُّحف، والبرامج الحِوارية، والتقارير الإخبارية، كما انتقد رئيس لجنة الشؤون الصحية بمجلس الشورى الكادر الصحي الجديد الذي «انعكس سلبًا على الأطباء الذين يعملون في المستشفيات المتخصصة، وأجبر عددًا لا بأس به ممّن يحملون تخصصات نادرة إلى البحث عن بدائل، كالعودة إلى التدريس في الجامعات، والتحويل إلى القطاع الخاص، وقلل من عطائهم» (المدينة 4 مارس 2013).
ثالثًا: من غير المنطقي أن يمثّل قلة أعداد الخريجين الجدد، وانخفاض كفاءاتهم حاجزًا ضد الاستفادة المُثلى منهم، فوزارة الصحة مسؤولة نظامًا وأدبيًّا عن مُخرَجات عدد من المعاهد الصحية التي من المفترض أن تكون قد أشرفت عليها، والجميع يعلم قضيتهم العالقة منذ سنوات.
رابعًا: لا أرى جدوى دعوة الوزارة إلى توسيع فرص الابتعاث الخارجي، وتشجيع ودعم القطاع الخاص للقيام بإنشاء كلّيات للطب، وأخرى للعلوم الصحية، كما جاء في الخبر، فبداية، لنستمع إلى قصص كثير من الأطباء والممارسين الصحيين المتخصصين في تخصصات نادرة، والمؤهلين تأهيلاً عاليًا من جامعات عريقة، وهم يحكون قصصًا أشبه بأفلام الرعب والترهيب، حول مشاعر الإحباط والغُبن التي تلقّفتهم بعد عودتهم من بلدان الابتعاث، نتيجة الإساءة إليهم، وسوء تقديرهم من إداراتهم الطبية، إلى حد اضطرار بعضهم للاستقالة أو الهجرة.
خامسًا: ثم ماذا عن أعداد الأطباء السعوديين الذين تزخر بهم المستشفيات المرجعية في القطاعات الطبية العسكرية والتخصصية؟ لماذا لا يتمُّ الاستفادة منهم في مستشفيات الصحة لتحقيق التكامل، وتبادل المنافع بين القطاعات المُختلفة، تحت إشراف «مجلس الخدمات الصحية»، الذي يمثّل جميع القطاعات ومنها الخاص؟!.
سادسًا: إن التحدّي الحقيقي للقطاعات الطبية بما فيها وزارة الصحة، هو اجتياز البيروقراطية القاتلة، وتقليص حجم الفساد الإداري، وتكريس أنظمة تسعى لتقدير الكفاءات الحالية وهم كُثُر، وفتح الأبواب للتمايز المهـني، والتنافس الشريف، وتدوير المناصب القيادية، وإنهاء التسلّط الإداري، وتصفية الحسابات الشخصية، والتواضع لإخوانهم الأطباء السعوديين الممارسين واحتوائهم، ففي رأيي ليس هناك شحٌّ حقيقيٌّ في الأعداد، ولا الكفاءات، بل أزمة ثقة، وكسر خواطر، وتقصير مُخجل من الإدارات الطبـية، ومماطلة معيبة لحقوق الممارسين الصحيين وتجريدهم من أدوات نجاحهم، على الرغم من توفر الإمكانيات، ومن الحكمة أن تتبنى الإدارة الجديدة في وزارة الصحة شعار «الطبيب أولاً» للوصول إلى الهدف الأسمى والأهم «المريض أولاً».
خاتمة: بعد فراغي من كتابة هذا المقال مباشرة، قرأتُ العنوان التالي في صحيفة الحياة «20 ديسمبر 2014»: (الرياض: «القطط» تحتلُّ مستشفى حكوميًّا.. و»الشؤون الصحية» تُحقـق)!.
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السلامة المرورية وقوة تأثير القيم الشخصية
المصدر: جريدة اليوم  الخميس 3 ربيع أول 1436هـ - 25 ديسمبر 2014م   
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علي العسيري
تؤكد دراسة أعدتها «منظمة أوشا» العالمية المعنية بالصحة والسلامة ان 90% من أسباب الحوادث يعود الى ممارسات وأخطاء بشرية و10% فقط تعود الى اسباب أخرى, وهذا الأمر يحتم علينا اعادة النظر في ممارساتنا السلوكية في الطريق والتي تعتبر السبب الرئيس في تصدرنا لقائمة أكثر دول العالم في عدد الحوادث والوفيات, ومعرفة الأسباب والدوافع والمؤثرات التي اوصلتنا لهذا الوضع الخطير ولا نبالغ حين نقول انه لا يكاد يخلو بيت أو أسرة لم يذق مرارة فقد أو اعاقة لأحد افراده بسبب الحوادث المرورية.
وعندما نحلل الموضوع ونعود قليلا الى ما قبل وقوع الحادث فإن هناك ما يسمى (حدثا محفزا) وهو الذي يكون في البداية وتكون الاستجابة كرد فعل عندما تواجهنا المواقف التي نتعرض لها دائما, والذي يحدث غالبا أن وقت الفارق الزمني بين الحدث المحفز (المثير) والاستجابة قصير جدا تتم فيها معالجة ذهنية سريعة تفاعلاتها عقلية ونفسية وشعورية وتعرض فيها حلول وخيارات ثم اتخاذ قرار ثم استجابة وتنفيذ على شكل تصرف وسلوك. هذه المعالجة الذهنية اللحظية تبين لنا في تفاصيلها أن كل انسان يملك القرار واختيار السلوك الذي يراه من وجهة نظره وتصوره للحدث الذي يواجهه والحالة التي يمر بها في تلك اللحظة, فهو إذا صاحب القرار, والاختيار والمسؤول الأول عن الاستجابة كسلوك ومسؤول ايضا عن النتائج المترتبة والتبعات على هذا السلوك. وعند التعمق قليلا في تفاصيل المعالجة للوصول الى الأسباب الجذرية نجد ان هناك عوامل كثيرة تؤثر في شكل ونوع القرار والاختيار من أهمها وأقواها وأعمقها القيم الشخصية التي يحملها ويؤمن بها ذلك الانسان, فكلما كانت تلك القيم حميدة وراقية كان السلوك حميدا وراقيا تبعا لتلك القيم مهما اختلف المكان والزمان.
وبذلك يثبت لدى المتأمل والباحث عن الحلول القوية الناجحة والعميقة الأكثر استمرارية نحو سلامة مرورية بالعمل على الاهتمام بالقيم الشخصية ومعالجتها وتعزيزها من خلال برامج وورش عمل تحاورية تفاعلية تعتمد على معالجة ثلاثة جوانب رئيسية:
 جانب رفع الوعي والثقافة بالمفاهيم الصحيحة للقيم والأخلاق الحميدة وانعكاساتها على السلامة المرورية.
جانب القناعة بتفكيك القناعات والقيم الخاطئة والإيمان بأهمية الأخلاق والقيم الحميدة وقوة أثرها على السلوك سلبا في حال غيابها وايجابا في حال وجودها في شخصية الفرد.
جانب الممارسة وآلية التطبيق مثل الانضباط الذاتي التسامح الاحترام والرحمة والصبر وغيرها من القيم الدينية والاجتماعية الجميلة والتي تنتج سلوكيات سليمة بشكل دائم ومستمر.
وقد كان لي شرف المشاركة في كثير من البرامج وادارة ورش العمل التي تعتمد هذه المنهجية في المعالجة والتحاور مع كثير من الشباب في تعزيز القيم الحميدة التي تساعد في القضاء على السلوكيات الخاطئة المسببة للحوادث وارهاب الطريق, وأكاد أجزم انه كان لها الأثر الكبير في كل من حضر هذه البرامج على مستوى الوعي والقناعة, وذلك من خلال التفاعل وابداء الآراء في نهاية كل برنامج.
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مدونة الأحكام القضائية.. والأثر المتوقع
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محمد بن إبراهيم عيسى العيسى 
صدر الأمر الملكي رقم (أ/20) بتاريخ 7/2/1436هـ، بتكون لجنة شرعية لإعداد مشروع "مدونة الأحكام القضائية"، حيث تصنف على شكل مواد بناء على أبواب الفقه الإسلامي ومواضيعه، وذلك من أجل تدوين المواضيع الشرعية التي يحتاج إليها القضاء. وسيعتمد لصياغة هذه المدونة على حصر المواضيع المتداولة في نزاعات القضاء، وتدوين الراجح من أقول العلماء في المسائل الثابتة والمستقر عليها على شكل مواد محددة.
وتتكون اللجنة من عدد من أصحاب الفضيلة والعلماء بمختلف المجالات الفقهية إضافة إلى الخبرات المرتبطة بالقضاء وإجراءاته. والهدف من هذه المدونة هو تقنين أحكام القضاء على شكل مواد محددة ومرقمة متفرعة بناء على أبواب الفقه الإسلامي، ليسهل على القاضي الاستناد في حكمه على مواد هذه المدونة. وحقيقة أن هذه المدونة لا تمنع القاضي من حق الاجتهاد، فإذا ما وصلت قناعة القاضي إلى خلاف ما نصت عليه مواد المدونة، فله الحكم باجتهاده مع التسبيب في عدم الأخذ بمواد المدونة وكذلك تفنيد حجة اجتهاده لكي تكون مقبولة أمام المحكمة الأعلى درجة، وقبل كل شيء أمام الخصوم. وبذلك تسقط حجة أن التقنين يغلق باب الاجتهاد، فباب الاجتهاد دائما مفتوح. على سبيل المثال نجد أن الدول الأنجلوساكسونية تطبق مبدأ السوابق القضائية كمصدر ملزم وأساسي في التشريع، ولكن ذلك لم يمنعها من تعديل بعض المبادئ القانونية المستقر عليها لمدة تزيد على الـ 100 سنة، رغم أن هذا المبدأ القانوني نشأ بناء على رأي معتبر من قاضِ في محكمة عليا، قام بدعم أسباب قراره بمسببات وحجج قوية حتى أصبحت كمبدأ قانوني يؤخذ به فيما بعد، ويستند عليه في القضايا المشابهة، لكن ذلك لم يمنع من أن يؤخذ بمبدأ قانوني آخر يناسب الزمان والمكان في قضية أخرى، واُسند بحجج قانونية أكثر قوة. 
 جدير بالذكر، أن مجلس الشورى وافق عام 1433هـ على إعداد مدونة الأحكام القضائية لتشمل على الأحكام الفقهية في مجالات الأحوال الشخصية والأسرة والمعاملات المالية والحدود والجنايات والعقوبات والتعزيرات. ويعتبر الأمر الملكي حاسما لجدل طال به الزمن دون أسباب مقنعة، وهي خطوة مهمة لتطوير مرفق القضاء، والاستعجال في نظر القضايا العالقة، والتسهيل على القضاة في حسم القضايا التي تم الاجتهاد فيها سابقا، مع حفظ حقهم في الاجتهاد إذا وجدوا عدم تطابق للحالة المنظورة مع مواد المدونة. وما تم اعتماده لا يعتبر أمرا مستحدثا أو جديدا، فقد صدرت "مجلة الأحكام العدلية" في عام (1293هـ) وكانت مواده بعدد (1851) مادة، وتم الاعتماد على القول الراجح في المذهب الحنفي. ثم بعد ذلك تمت صياغة "مجلة الأحكام الشرعية" بناء على توجيه المغفور له الملك عبد العزيز، وقام بإعدادها قاضي مكة المكرمة الشيخ أحمد بن عبد الله القارئ ـــ رحمه الله ـــــ، بناء على قواعد المذهب الحنبلي، وكانت مواده بعدد (2382) مادة، ولم يتم العمل بها لوجود اختلاف بين العلماء ذاك الحين.
وختاما، تجدر الإشارة إلى أن مشروع "تدوين الأحكام القضائية" سيكون خطوة إيجابية في تطوير مرفق القضاء، وأثره المستقبلي المتوقع إيجابيا ـــ بإذن الله ــــ. وسيعين القضاة في أعمالهم، وسترتفع جودة تسبيب الأحكام القضائية، وسيسهل على الخصوم معرفة مصير نزاعهم. ولا شك أن المشرع كان حصيفا عندما استخدم مصطلح "تدوين" بدلا من تقنين، نظرا لحساسية المصطلح الثاني، وذلك مماثلة لاستخدام مصطلح "نظام" بدلا من "قانون"، والنتيجة في الحقيقة واحدة.
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اضغط هنا
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