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أشواك

تجاور الندابين..
المصدر: جريدة عكاظ الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م   
رابط الخبر 
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أخبار ذات علاقة في الصحف المحلية
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شرطة الرياض تحيل ملف مرأة الملابس غير المحتشمة في "أشيقر".. للنيابة العامة
ادعت بأنها كانت مع محرمها ونشر الفيديوهات ليس عن طريقها
المصدر: جريدة سبق الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م   
رابط الخير



أوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض أن الأجهزة المختصة بشرطة المنطقة رصدت عدة مقاطع فيديو متداولة عبر برامج التواصل الاجتماعي تضمنت ظهور امرأة تتجول في القرية التراثية بمركز أشيقر التابع لمحافظة شقراء بملابس غير محتشمة .
وبناءً عليه ووفقا لنظام مكافحة الجرائم المعلوماتية تم تحديد هويتها ، وبسماع أقوالها أقرت بقيامها بزيارة الموقع المنوه عنه رفق محرمها ، وأن المقاطع المتداولة تم نشرها بواسطة حساب مضاف لديها دون علمها .
جرى إشعار فرع النيابة العامة بمنطقة الرياض لإكمال اللازم حسب الاختصاص .
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«الأندية النسائية» تبدأ مشوارها في السعودية
المصدر: جريدة الحياة الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط الخبر



< لم تعد الأندية الرياضية النسائية في السعودية مجرد مطالبات تندرج تحت بند «الأحلام»، إذ تحول الأمر إلى واقع، وذلك عندما دفعت الهيئة العامة للرياضة بالمجتمع الرياضي إلى آفاق جديدة بإعلانها أمس منح تراخيص لعمل مراكز وصالات رياضية مع تفعيل الأندية النسائية للمرة الأولى. واختصرت الهيئة عملية إنشاء نادٍ رياضي على المستثمرين إلى ست خطوات فقط عبر نافذتها الإلكترونية. (راجع ص24)
كما وضعت اشتراطات واجبة التنفيذ من أجل إكمال أي مركز رياضي في المستقبل، إذ سيتعين على المستثمر تحقيق المتطلبات ومن أهمها توفير مواقف للسيارات، ودورات مياه تسع 50 زائراً على الأقل لكل مركز، كما أن على ملاك الأندية الالتزام بنسب السعودة التي تراوح بين 8 و40 في المئة بحسب مساحة المركز وخدماته. المتغيرات ستطرأ على الفرد السعودي ربما بدءاً من منزله، فمنح التراخيص لإنشاء المراكز الرياضية لا يقتصر فقط على افتتاحها في الأماكن العامة والمناطق السكنية، إذ بات بإمكان مالك أي عمارة أن يخصص الدور العلوي منها ليكون نادياً صحياً مخصصاً للسكان فقط، وهو ما قد يغير من عادات الفرد الصحية، وتشجيعاً للمستثمرين، سمحت الهيئة للأندية الرياضية بممارسة 40 رياضة عبر منشآتها، بهدف تطوير المواهب ورفع معدل الوعي الرياضي.
من جهتها، أكدت وكيل الهيئة العامة للرياضة للتخطيط والتطوير الأميرة ريما بنت بندر بن سلطان، أن «إطلاق الخدمة الإلكترونية لتراخيص المراكز والصالات الرياضية يعد خطوة مهمة تجاه نشر ثقافة الرياضة، وذلك من خلال تهيئة الظروف المناسبة كافة لممارسة الرياضة وتشجيع الاستثمار في القطاع الرياضي».
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«الشورى» يترك تحديد عمل المرأة «محقِّقة» لـ«النيابة» بعد خلاف بين أعضائه
المصدر: جريدة الحياة الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م     
رابط الخبر



ترك مجلس الشورى للنيابة العامة تحديد وظيفة المرأة في التحقيق، سواء مع رجل أم امرأة في توصيتها التي تطالب باستحداث وظيفة «محقِّقة نسائية».
وحذفت العبارة اللاحقة بالتوصية التي تحدد تحقيقها مع النساء فقط، لأن عدداً من الأعضاء رأوا أن تحقق المرأة مع امرأة أو رجل على السواء، لاحتمال أن الطرفين مشتركان في الجريمة، وذلك لأن الجريمة غير مصنفة بنوع، مشيرين إلى إمكان تحقيق المرأة (المحقِّقة) مع مخالف (رجل)، لأن الكثير من المؤهلات خريجات قانون وبإمكانهن أخذ دبلوم في الجانب الشرعي أو تدريبهن على أي قصور في دراستهن.
في حين أشار نائب رئيس اللجنة الإسلامية بالشورى الشيخ واصل المذّن خلال استماع «المجلس» إلى وجهة نظر الشؤون الإسلامية والقضائية بشأن ملاحظات الأعضاء وآرائهم تجاه التقرير السنوي للنيابة العامة (هيئة التحقيق والادعاء العام سابقاً) للعام المالي 1436-1437 تلاه رئيس اللجنة عبدالعزيز العيسى إلى تقييد اللجنة للتحقيق مع النساء، لأن المرأة ستشعر بالخوف لو كانت مع رجل، وأن الوظيفة يجب أن تكون وفق الضوابط الشرعية، وأن المطالبة بتحقيق المرأة مع رجل تعود بنا إلى نقطة الخلاف هل يمكن تعيين المرأة قاضياً؟ وهذا مخالف، وأن للمرأة عند توظيفها يحق لها التدرج في السلم الوظيفي كملازم تحقيق، أو محقق «أ»، أو محقق «ج»، إذ لجأ رئيس اللجنة الإسلامية لترك تحديد مهمتها في التحقيق للنيابة العامة، ووافق المجلس على المطالبة باستحداث وظيفة «محققة» نسائية. اللواء علي التميمي تأييده للتوصية، لأن المرأة لما تولت مهام التفتيش والضبط والمخدرات وظفت بمسمى جندي وليس جندية، وأن وظيفة محقق موجودة داعياً لاستقطاب الكفاءات فقط لهذه الوظيفة، فيما أكّد الدكتور عبدالرحمن باجودة أن للمتعاونات في الأمر بالمعروف كثيراً من المواقف الجيدة في حل المشكلات وإنكار الفساد، وأنه يتطلع لأن يكون للمحققات دور كبير في التحقيق مع النساء.
وطالب المجلس بسرعة استكمال الإجراءات في مباشرة دوائر التحقيق أو دوائر الادعاء التي لم تباشر عملها حتى الآن، واعتماد الدوائر المطلوبة من النيابة لاستكمال دورها في منظومة الأمن والعدالة.
ودعا إلى تنفيذ ما ورد في (سادساً) من قرار مجلس الوزراء رقم (1) وتاريخ 3-1-1433 المصادق عليه بالمرسوم الملكي رقم م/4 وتاريخ 5-1-1433هـ القاضي بنقل الاختصاص المتعلق بالتحقيق والادعاء العام في الجرائم الجنائية التي تباشرها الجهات واللجان إلى النيابة (هيئة التحقيق والادعاء العام سابقاً).
وشدد المجلس أيضاً على أن تقوم النيابة العامة بإدراج جدول إحصائي جديد إلى تقريرها السنوي خاص بجرائم الوظيفة العامة التي تم التحقيق فيها مصنفة بحسب نوع الجريمة وموزعة بحسب مناطق المملكة.
وطالب المجلس النيابة العامة بتوفير محامين ووكلاء للمتهمين الذين لا يستطيعون ذلك، إنفاذاً للمادة 139 من نظام الإجراءات الجزائية الصادر بالمرسوم الملكي رقم م/2 وتاريخ 22-1-1435هـ.
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«الشورى» يتخذ إجراء صارماً ضد «الثقافة والإعلام» أمام المقام السامي
المصدر: جريدة الحياة لأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط الخبر



< في إجراء صارم ضد وزارة الثقافة والإعلام، ردّ مجلس الشورى تقرير «الوزارة» من دون مناقشة، إذ ذكرت لجنة الثقافة والإعلام بالشورى أنها اتخذت هذا الإجراء لأن الوزارة دأبت على تأخير تقاريرها، إذ إنها سلمت المجلس تقريراً قديما لعام 1435-1436، وغير محتو على معلومات حديثة ومفيدة للمجلس، على رغم التغيرات التي طرأت على هيكلها، بسبب نقل اختصاصات عنها عند إنشاء هيئتي «الثقافة» و«الترفيه»، بحيث اعتبرت نائبة رئيس اللجنة الثقافية بالمجلس الدكتورة فاطمة القرني أن الوزارة تحتاج إلى غربلة، وأن ما فعله «الشورى» ضد الوزارة سيشفي صدور وقلوب المؤمنين.
وعلى رغم حضور ثلاثة مندوبين من وزارة الثقافة والإعلام تحت قبة «الشورى» للاستماع للتوصيات والمناقشة فإن «المجلس» اكتفى برفع توصية صارمة للمقام السامي تشدد على ضرورة أن تلتزم وزارة الثقافة والإعلام في إعداد تقاريرها السنوية المقبلة بمقتضى المادة رقم 29 من نظام مجلس الوزراء الصادر بالأمر الملكي رقم أ/13 وتاريخ 3-3-1414، وقواعد إعداد التقارير السنوية المبلغة لجميع الأجهزة الحكومية بموجب الأمر السامي التعميمي رقم 7/ ب/ 26345 وتاريخ 19-12-1422.
وأيد أعضاء مجلس الشورى قرار المجلس ضد الوزارة، واعتبروه رسالة قوية يوجهها المجلس إلى هذه الوزارة، كونها عاجزة عن تقديم أي إنجازات، وذلك ما كشف عنه التقرير، وذكر المهندس مفرح الزهراني أنه أجدر باللجنة درس إلغاء الوزارة والاكتفاء بالهيئات التي أنشئت، كهيئة الإذاعة والتلفزيون، وهيئة الثقافة، وغيرها، لأنها عاجزة عن تقديم إنجازات، فيما طالب اللواء عبدالهادي العمري بضرورة تكثيف الجهود الإعلامية والثقافية، التي تركز على محاربة الإرهاب فكراً وسلوكاً، وإبراز جهود المملكة في هذا الصدد.
ولاحظ الدكتور عبدالعزيز الحرقان غياب نشاطات وزارة الثقافة والإعلام في سفارات المملكة في الخارج في شكل دائم، على رغم مشاركاتها أثناء المناسبات أو المعارض، مؤكداً أهمية وجود ممثلين إعلاميين في السفارات لنقل وجهة نظر المملكة ومواقفها الدولية، فيما أكدت الدكتورة إقبال دندري أهمية التصدي للهجمات الإعلامية التي تتعرض لها المملكة من وسائل إعلام خارجية في شكل مهني وبمختلف اللغات.
وكان المجلس وافق، في مستهل الجلسة، على مشروع مذكرة التفاهم في شأن المشاورات السياسية بين وزارتي الخارجية في المملكة وفي جمهورية بنغلاديش الشعبية، ومشروع الاتفاق العام في المجالات الاقتصادية والتجارية والاستثمارية والفنية والرياضة والشباب، بين حكومتي المملكة وجمهورية تنزانيا المتحدة، وذلك بعد أن استمع المجلس لتقريري لجنة الشؤون الخارجية في شأنهما، تلاهما رئيس اللجنة الدكتور زهير الحارثي.
ووافق المجلس على مشروع مذكرة التفاهم بين وزارة الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد في المملكة ووزارة الشؤون الدينية في جمهورية إندونيسيا، في مجال الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد، ومشروع مذكرة التفاهم بين ديوان المظالم في المملكة وديوان المظالم والحسبة في جمهورية السودان، في مجال القضاء الإداري، وذلك بعد أن استمع المجلس لتقريري لجنة الشؤون الإسلامية والقضائية في شأن مذكرتي التفاهم، تلاهما رئيس اللجنة الأستاذ عبدالعزيز العيسى.
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«الوزراء» و«الشورى»: استثناء المعلمين من فحص «الإيدز»
المصدر: جريدة الحياة الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط الخبر



ستثنى مجلس الوزراء، ممثلاً بعضو المجلس لشؤون مجلس الشورى اللواء محمد أبوساق، ومجلس الشورى أمس، مدرسي التعليم العام من فرض اختبار «الإيدز»، وذلك خلال مناقشة مشروع نظام الوقاية من متلازمة العوز المناعي المكتسب (الإيدز) وحقوق المصابين وواجباتهم.
وذكرت رئيس اللجنة الصحية في الشورى الدكتورة منى آل مشيط أن سبب الاستثناء لأنهم ليسوا عرضة للإصابة، ولم يشكلوا خطراً، كما أن تخصيص المعلمين يوجه إليهم أصابع الاتهام من دون غيرهم، ولعدم وجود مسوغات علمية أو مهنية لذلك، كما أن المصاب بالإيدز شخص عادي، وطريقة انتقال الفايروس ضعيفة ولا ينتقل عبر الأكل والشرب، بل يكون عبر المخالطة.
في حين وافق مجلس الشورى على المقترحات التي قدمتها الدولة على مواد مشروع النظام المتباين حولها، والتي استثنت المعلمين من الاختبار، وأبقت الموافقة من مجلسي الوزراء والشورى على فرض فحص اختبار الإيدز على المتقدمين إلى الكليات والمعاهد الصحية المدنية والعسكرية، والمتقدمين لشغل الوظائف المشمولة بالكادر الصحي، والذين يتقدمون إلى الوظائف العسكرية، إضافة إلى فحوص ما قبل الزواج، والمرأة الحامل، وأية حالة يرى الوزير المختص شمولها بالفحص، بالتنسيق مع المجلس الصحي. إلى ذلك، أكد وزير الدولة عضو مجلس الوزراء لشؤون مجلس الشورى محمد أبوساق حرص خادم الحرمين الشريفين على مجلس الشورى، إذ أصدر قراراً ملكياً بتمثيل مندوب من مجلس الوزراء لحضور جلسات مجلس الشورى، في حال التباين بين المواد، لمناقشتها وعرض وجهات نظر الطرفين، آملاً من مجلس الشورى بالموافقة على نظام فحص الإيدز، لتأخر إصداره منذ 10 سنوات في الإعداد، واستبشر بالتصفيق عليه من الأعضاء حال الانتهاء منه، مشيراً إلى أنه في حال رفض الشورى سيعاد درسه كما يرى المجلس، إلا أن أمله بأن يرى النور بموافقة المجلس، وجاءت الموافقة من جميع أعضاء الشورى على رأي مجلس الوزراء في تعديلاته للنظام.
يذكر أن مشروع النظام يهدف إلى المحافظة على حقوق المصابين ومخالطيهم وبيان واجباتهم، وضمان الرعاية والتأهيل اللازمين للمصابين، وضمان حق المصابين بالاستمرار في التعليم والعمل.
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للشهر السادس .. تضخم سلبي في السعودية
المصدر: جريدة الاقتصادية الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط الخبر



سجل معدل التضخم في شهر حزيران (يونيو) الماضي، انكماشا بنسبة 0.4 في المائة مقارنة بالفترة نفسها من العام الماضي، ليسجل تضخما سلبيا للشهر السادس على التوالي بداية من كانون الثاني (يناير) 2017.
ويتم قياس الرقم القياسي لتكاليف المعيشة عبر عشر مجموعات إنفاق، ويعكس الرقم القياسي لتكاليف المعيشة أسعار السلع والخدمات بأسعار البيع بالتجزئة.
ويختلف وزن كل مجموعة عن الأخرى بحسب أهمية الإنفاق، فمثلا مجموعة "الأغذية والمشروبات" ومجموعة "السكن والمياه والكهرباء والغاز وأنواع الوقود الأخرى" هما أهم وأكبر مجموعتين تدخلان بحسبة الرقم القياسي لتكاليف المعيشة.
ووفقا لتحليل وحدة التقارير في صحيفة "الاقتصادية"، فقد سجل معدل التضخم انخفاضا في الرقم القياسي لتكاليف المعيشة بسبب انخفاض مجموعة "الأغذية والمشروبات" بنسبة 2.2 في المائة، وتعد المجموعة أكبر المجموعات في حساب مؤشر الرقم القياسي لتكاليف المعيشة حيث يشكل وزنها نحو 21.7 في المائة من الرقم القياسي لتكاليف المعيشة.
وتراجعت مجموعة "الأغذية والمشروبات" للشهر الثاني عشر على التوالي، وكانت أعلى نسبة تراجع سجلتها خلال الاثنى عشر شهرا في شهر كانون الأول (ديسمبر) من عام 2016 حيث تراجعت بنسبة 4.3 في المائة.
كما انخفضت مجموعة "الملابس والأحذية" بنسبة 3.5 في المائة ويشكل وزن المجموعة نحو 8.4 في المائة من إجمالي وزن الرقم القياسي لتكاليف المعيشة.
والتضخم السلبي في كانون الثاني (يناير) الماضي كان للمرة الأولى منذ تعديل سنة الأساس إلى عام 2007، أي هو أول تضخم سلبي خلال تسع سنوات، علما بأن التضخم السلبي في انخفاض الأسعار، وليس أن أسعار السلع والخدمات قد ارتفع بوتيرة أقل.
يذكر أن معدل التضخم قد ارتفع إلى 3.5 في المائة خلال عام 2016، مقارنة بـ 2.2 في المائة عام 2015، وهو الأعلى منذ 2013 حينما كان 3.5 في المائة. وتكررت ظاهرة التضخم السلبي "تراجع أسعار السلع والخدمات" في السوق السعودية، سبع سنوات خلال العقود الثلاثة السابقة (1988 ــ 2016).
وبالرجوع إلى مجموعات الرقم القياسي لتكاليف المعيشة فقد سجلت "المطاعم والفنادق" تراجعا بنسبة 2.4 في المائة، ثم مجموعة "الترويج والثقافة" بنسبة 1.9 في المائة، ومجموعة "خدمات النقل" بنسبة 1.5 في المائة، ومجموعة "تأثيث وتجهيزات المنزل وصيانتها" سجلت تراجعا نسبته 0.9 في المائة، ومجموعة "خدمات الصحة: بنسبة 0.2 في المائة.
في المقابل ارتفع الرقم القياسي لـ 5 مجموعات تصدرها "مجموعة "التبغ" حيث ارتفعت بنسبة كبيرة بلغت 74.4 في المائة، ويشكل وزن المجموعة نسبة بسيطة من الرقم القياسي لتكاليف المعيشة بالسعودية بـ 0.5 في المائة.
وارتفعت مجموعة "التعليم" بنسبة 1.8 في المائة، ثم مجموعتي "السلع والخدمات المتنوعة" و"الاتصالات" بنسبة 1.3 في المائة لكل مجموعة.
وأخيرا مجموعة "السكن والمياه والكهرباء والغاز وأنواع الوقود الأخرى"، حيث ارتفعت بنسبة 0.4 في المائة وتعد المجموعة ثاني أكبر مجموعة في قياس الرقم القياسي لتكاليف المعيشة بعد مجموعة "الأغذية والمشروبات" حيث يشكل وزنها نحو 20.5 في المائة.
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18 مبادرة لتطوير التعليم تحقق الرؤية السعودية
المصدر: جريدة الوطن  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=309620&CategoryID=3
اختتم برنامج «خبرات للتطوير المهني النوعي» للدفعة الأولى المبتعثة للولايات المتحدة الأميركية في مدينة سانت لويس بولاية ميزوري بعرض 18 مبادرة نوعية لتطوير التعليم مستمدة من خبرة المشاركين في القيادة والتعليم، وتجربة المعايشة بالمدارس الأميركية.
 شارك في الحفل القائمون على البرنامج في جامعة سانت لويس، وقيادات المناطق التعليمية التي شاركت في برنامج المعايشة بالمدارس الأميركية، وبحضور ممثل الملحقية الثقافية السعودية في أميركا الدكتور عوض اليامي، حيث تم تسليم المعلمين المشاركين شهادات اجتياز الدورة وشهادات التميز. 
مؤتمر القيادة

شارك موفدو «خبرات» في جامعة سانت لويس بدفعتيها الأولى والثانية، وبحضور ومشاركة مبتعثي البرنامج في جامعة كنت في فعاليات «مؤتمر القيادة» الذي عقد في الجامعة على مدى 3 أيام، ومنها ورشة عمل قدمتها الدكتورة Victoria Bernhard حول «استخدام البيانات في التعليم ودورها في تطوير التعليم واستكشاف مواطن الخلل لتصحيحها أو الإيجابية لتعزيزها».
 وشمل المؤتمر في يومه الثاني ورشة عمل قدمتها الدكتورة Jaime Welborn حول «الثقافة وأهمية التنوع الثقافي في المدارس ودوره في تطور التعليم، وكيف يستغل قائد المدرسة مهاراته في اكتشاف الاختلاف الثقافي في مدرسته واستغلاله في تنمية العملية التعليمية».
 وكانت الجلسة الثانية خاصة بالحاضرين للمؤتمر من الطلاب والمتدربين السعوديين التابعين لبرنامج «خبرات» من وزارة التعليم، التقى فيها الزملاء من الدفعة الأولى بالملتحقين مؤخرا بالبرنامج للإجابة عن استفساراتهم وأسئلتهم وإشراكهم في خلاصة تجربتهم في نهاية دورتهم التدريبية التي امتدت لقرابة نصف عام. 
ثم التقى المتدربون بمديري المناطق التعلمية في ندوة بسانت لويس تحدثوا فيها عن قطاعاتهم التعليمية، وما تحويه من مدارس وعدد الطلاب، والمراحل الدراسية، وأبدوا ترحيبهم بالمشاركة في برامج المعايشة مع متدربي خبرات خلال الأسابيع القادمة. 
وتضمنت جلسات اليوم الثاني لمؤتمر القيادة لقاء مع عدد من طلاب الدكتوراه من مبتعثي الجامعات السعودية هم، طالب الدكتوراه تربية خاصة «توحد عيسى عضابي من جامعة جازان، وطالب دكتوراه التربية الخاصة المبتعث من جامعة طيبة سامي الحرب،إذ قدما في اللقاء عرضا عن اهتمام وزارة التعليم السعودية بتطوير التعليم بشكل عام، وبفئة ذوي الاحتياجات الخاصة، وكيف يمكن العمل على الاستفادة من الخبرات العالمية لمساعدة هذه الفئة للحصول على الرعاية والتعليم المناسب لها خاصة مع رؤية 2030، وما تتضمنه من اهتمام خاص بقطاع التربية والعليم. 
تهنئة ومشاركة 
تزامن أيام المؤتمر مع أيام عيد الفطر، لذلك حرصت الملحقية الثقافية السعودية بأميركا على مشاركة حضور المؤتمر من مبتعثي خبرات في جامعتي سانت لويس وكنت فرحة العيد وتهنئتهم بهذه المناسبة، بحضور ومشاركة ممثل الملحقية الثقافية الدكتور عوض اليامي الذي حرص ومرافقيه على الاستماع لاستفسارات مبتعثي خبرات المشتركين بمؤتمر القيادة، والإجابة على أسئلتهم بعد أن نقل لهم تهنئة الملحق الثقافي السعودية في أميركا بعيد الفطر.
وأختتم مؤتمر القيادة في يومه الثالث بورشة من تقديم الدكتور MikeRetherford حول «المعلم الحرفي وتطوير أدواته والمهارات التي يحتاجها»، شهدت تفاعلا من الحاضرين من خلال عدة محاور واستراتيجيات تفاعلية وتغذية راجعة فاعلة. 
منصة خاصة لمبتعثي خبرات Yammer 
نظرا لأهمية تشارك الخبرات والتجارب التعليمية والمهارات المعرفية بين مبتعثي «خبرات» في مختلف الجامعات حول العالم، تم إطلاق منصة إعلامية بالتعاون مع شركة مايكروسوفت، يتبادل فيها الأعضاء التجارب والتقارير والصور حول دراستهم الأكاديمية بالجامعات المشاركة في البرنامج، أو خلال تجربة معايشتهم في مدارس الدول المتعاونة مع وزارة التعليم، بهدف إنشاء مجتمع مهني رقمي متكامل لتبادل المهارات والخبرات النوعية للدول.
وقال عضو فريق الدعم التقني للمنصة والمبتعث لجامعة سانت لويس ضمن برنامج «خبرات» أحمد الخرمي إن «المنصة تتضمن العديد من الخدمات المهمة كبناء مجموعات خاصة وعامة مهنية وتعليمية وفق التخصصات والدول والمجالات والجامعات، حيث يمكن للمشاركين إجراء اجتماعات فيديو وتواصل صوتي، وتحرير المستندات، ومشاركتها مباشرة، وتضمين صفحات المشاركين بالوسائط الخاصة».
وأضاف أن «المنصة سيتم من خلالها إصدار نشرات وصفحات إعلامية ومدونات خاصة، ومتابعة مشاريع المشاركين، وترتيب المهام والمواعيد الخاصة، وبإمكان كل مشترك الحصول على حزمة برامج الأوفيس كاملة ومجانية، لتنصيبها على أجهزته، ويستطيع المشارك الحصول على الخدمة عبر الأجهزة الذكية».
آلية التطبيق 
يقضي مبتعثو الدفعة الثانية من معلمي «خبرات» في سانت لويس منذ وصولهم إلى الولايات المتحدة وقتهم في متابعة جدول الأعمال المعد لهم مسبقا من جامعة الشراكةSaint Louis University، والتي بدأت قبل أسابيع في التهيئة التي تتضمن استقبال المشاركين، وتعريفهم بالبرنامج وخططه، والقائمين عليه، وحضور اللقاءات التعريفية والاجتماعات التمهيدية، واختبارات تحديد المستوى اللغوي، والتعرف على مرافق الجامعة، وبدء برنامج اللغة الأكاديمية ومتطلباتها، ثم الانتقال للمرحلة الثالثة وهي زيارة مدارس المعايشة المشاركة وتسجيل الملاحظات، ثم مرحلة المعايشة في المدارس، وأخيرا تقديم المشروع الختامي عن مبادرة تعليمية نوعية لتطوير التعليم في ضوء تجربة المعايشة، والاستفادة من الدراسة الأكاديمية خلال فترة انعقاد البرنامج. حتى تحين العودة للوطن وبدء العمل الحقيقي بنقل التجربة والتعاون مع خطط وزارة التعليم الخاصة حول آلية تطبيق الاستفادة من هذا البرنامج ومواءمته على أرض الواقع.
أهداف رؤية 2030 
يذكر أن برنامج التطوير المهني النوعي «خبرات» أحد البرامج التي ترعاها وزارة التعليم لتحقيق أهداف الرؤية السعودية 2030، والتي تتضمن الاستثمار في المعلم السعودي عن طريق التدريب بابتعاثه لعدة دول ذات تجربة تعليمية مميزة، للاستفادة من خبراتها في تطوير التعليم والاحتكاك المباشر بالبيئات التعليمية والتربوية هناك، حتى يحين وقت عودته لوطنه لنقل هذه التجربة، وتطوير الخبرات التي تخدم تعليمنا ووطننا، وتعزز تحويل المجتمع التعليمي في المملكة إلى مجتمع مهني وحيوي يتزود بالمعارف المناسبة من الأشخاص المناسبين.
وكان ولي العهد الأمير محمد بن سلمان قد أطلق رؤية السعودية 2030 قبل عدة أشهر، والتي ركزت على التنمية البشرية للمواطن السعودي، والاستثمار فيه تعليما وتطويرا وتدريبا خاصة في قطاع التعليم والذي يعد لبنة أولى في بناء الوطن، وتنشئة الأجيال.
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مشاهد المشايخ ومعرفي القبائل للوافدين غير نظامية
المصدر: جريدة الوطن  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=309708&CategoryID=5
حذّرت إمارة جازان المشايخَ ومعرفي القبائل من إصدار مشاهد تعريفية للوافدين. وأكدت الإمارة، عدم صلاحية المشاهد التعريفية المتداولة بين عدد من الوافدين بهدف تسهيل تنقلاتهم، والصادرة من بعض مشايخ ومعرفي القبائل، كونهم غير مخولين نظاما بمثل هذه الإجراءات، مما يعرض الموقعين والمصادقين عليها للمساءلة، وتطبيق العقوبات المنصوص عليها في نظام الجنسية، واللوائح التنفيذية لوكالة وزارة الداخلية للأحوال المدنية.
ملاحقة المتجاوزين

01 ضبط كل من يحمل المشاهد المخالفة

02 الترحيل الفوري لكل وافد متورط

03 إحالة المشايخ والمعرّفين للجهات المختصة
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المتعاقدون الستينيون يشكلون 9 أضعاف نظرائهم السعوديين
المصدر: جريدة الوطن  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=309707&CategoryID=2
كشفت الإحصاءات الصادرة عن الهيئة العامة للإحصاء عن القوى العاملة لعام 2016، أن العاملين الذين تجاوزت أعمارهم الستين من المتعاقدين يبلغون 9 أضعاف السعوديين في المرحلة العمرية نفسها، واعتمد الإحصاء على بيانات التأمينات الاجتماعية، ووزارتي الخدمة المدنية والعمل والتنمية الاجتماعية.
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رصد خمس مخالفات العمل تحت أشعة الشمس بالقريات

لمصدر: جريدة الرياض  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
http://www.alriyadh.com/1610597
استمراراً للحملات التفتيشية المتواصلة قامت إدارة التفتيش بمكتب عمل محافظة القريات بالشخوص على أكثر من 18 منشأة في مواقع التشييد والبناء، حيث أسفرت تلك الحملة عن رصد عدد 5 مخالفات لقرار منع العمل تحت أشعة الشمس للمادة 122 في نظام العمل التي تلزم كافة المنشآت بضرورة أخذ الاحتياطات اللازمة لحماية العمال من الأخطار.
وتم اتخاذ إجراءات الضبط اللازمة للمخالفين، وذكر مدير مكتب عمل القريات مفضي العنزي أن فرق التفتيش تقوم بمتابعة تنفيذ قرار منع العمل تحت أشعة الشمس طوال الفترة المعلن عنها حرصا منها على سلامة وصحة العاملين في القطاع الخاص، وتوفير بيئة عمل صحية وآمنة لهم وفق اعتبارات السلامة والصحة المهنية وما تقتضيه مصلحة العمل لضمان تجنب العمال ما قد يسبب مخاطر صحية لهم. وأهاب العنزي بضرورة المساهمة في حماية العاملين عبر التواصل مع هاتف خدمة العملاء رقم (19911) أو عبر بوابة معا للرصد.
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العمل: 29% نسبة تراجع التأشيرات للقطاع الخاص.. مسجلة أول انخفاض في ثلاث سنوات

لمصدر: جريدة الرياض الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
http://www.alriyadh.com/1610597
انخفضت التأشيرات الصادرة للقطاع الخاص في السعودية بنسبة 29% إلى 1.4 مليون تأشيرة بنهاية عام 2016، مقارنة مع 1.97 مليون تأشيرة في عام 2015، مسجلة بذلك أول تراجع في 3 سنوات.
وأوضح التقرير السنوي الصادر عن وزارة العمل والتنمية الاجتماعية، أنه تم ربط الاستقدام ببرنامج التوظيف "طاقات"، بحيث يتم التحقق من عدم وجود كفاءات متاحة من العمالة الوطنية قبل أن تمنح منشآت القطاع الخاص تأشيرات لاستقدام العاملين من الخارج.
وبخصوص التأشيرات الصادرة للعمالة المنزلية فقد ارتفعت خلال العام الماضي بنسبة 14 % مقارنة بالعام الذي سبقه لتصل إلى 1.14 مليون تأشيرة، كما ارتفعت التأشيرات الصادرة للأجهزة الحكومية بنسبة 81 % لتصل إلى 142.8 ألف تأشيرة.
وانخفضت رخص العمل الصادرة عن الوزارة لعمالة منشآت القطاع الخاص لأول مرة في 7 سنوات، بنسبة 3% لتصل على 8.25 مليون رخصة عمل.
وأوضح التقرير، أن العمالة التي قامت بنقل خدماتها خلال العام الماضي انخفضت بنسبة 21% إلى 480 ألف عامل في عام 2016.
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أحياناً... (رسوم الوافدين من زاوية أخرى)
المصدر: جريدة الجزيرة  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط المقال


عبد العزيز السويد
< بعيداً عن الأثر الاقتصادي المستهدف والمتوقع من فرض رسوم على الوافدين والتابعين لهم، وهو أثر حتى الآن لا يمكن معرفة هل إيجابياته أكثر من سلبياته أم لا، أيضاً بعيداً عن القادرين منهم على دفع الرسوم عن التابعين لهم، هنا أركز على جانبين مترابطين، وهما جانب الإمكانية، والجانب الإنساني لشرائح معينة.
وقبل ذلك سأروي للمعنيين والمهتمين حكاية مختصرة حدثت قبل سنوات، وهي أن أحد الإخوة اليمنيين بعد قرابة ثلاثة عقود من العمل تم الاستغناء عنه من الشركة التي يعمل فيها، ولم يجد عملاً آخر، لأمراض مزمنة يعاني منها وكبر سن، وأيضاً لظروف سوق العمل، وكان بين أمرين، إما أن يمكث هو وعائلته في البلاد ويستهلك كل مدخراته أو يعود إلى بلاده. فجاء مَن نصحه بالعودة بعد سنة اتصل به وأخبره بأن كلفة المعيشة هناك منخفضة جداً مقارنة بالسعودية، واستطاع أن يرتب أموره بشكل مقبول، وشكره على نصيحته. ولا بد من أن يعود القارئ إلى الاستثناءات في مستهل المقالة، فالدخل الآن للفرد معروف من خلال إجراءات المصارف ومؤسسة النقد، لذلك من المهم النظر في الحالات غير القادرة على دفع الرسوم، مثل أصحاب الوظائف البسيطة من الوافدين أو الأسر التي بلا عائل، وتعتمد على الجمعيات الخيرية، ويمكن لوزارة العمل أن تحصر الشريحة الأخيرة، وهي المشرفة على الجمعيات. ماذا سيحدث إذا لم نفكر جدياً في حل هذا الإشكال؟ المتوقع أنه ستزداد المديونية على هذه الفئة مع استمرار عدم قدرتهم على الدفع، وبقائهم في البلاد يعيشون على التبرعات والصدقات من المحسنين، لتنشأ ظاهرة جديدة وتنمو وسط بيئة فقيرة ومحتاجة، وهي بوجه من الوجوه لا تختلف كثيراً عن المتخلفين من الحج والعمرة. ما هو الحل؟ هناك مجال رحب للتفكير في حلول، المهم ألا نتغافل عن هذه المشكلة، ونعزز قيمة الجانب الإنساني فيها عند التفكير في حلول لها.
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استيراد الثروة بدلاً من استيراد الفقر
المصدر: جريدة الجزيرة  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط المقال


محمد أبا الخيل 
أثار مقالي الأسبوع الماضي (استيراد الفقر) بعض المهتمين، فقد وردني أكثر من اتصال تستثيرني في الكتابة عن تنمية الإنتاجية لدى الموظف والعامل السعودي حتى لا نكون مجبرين على استيراد الكفاءات من الخارج واستيراد الفقر معهم، وبما أن الكتابة عن تنمية الإنتاجية حديث ذو شجون يطول ويتشعب فقد رأيت أن أكتب عن فرع في ذلك الحديث، وحيث سبق وكتبت عن التهيئة الفكرية وثقافة العمل في عدة مقالات منها (قضايا في السعودة - القيمة المضافة) بجريدة الجزيرة العدد (13894) بتاريخ (5 -11-1431)، فسأكتب اليوم عن تهيئة القدرات لتصبح كفاءات إنتاجية.
تهيئة القدرات الإنتاجيه للفرد تستلزم إعدادا فكريا تجاه عملية الاكتساب سواء كان بالتعليم الصفي أو التدريب الميداني أو الاكتساب الذاتي من خلال المشاهدة والملاحظة، والإعداد الفكري يتمثل في ثلاثة عناصر مهمة أهمها تكوين الوجدان لاستشعارالحاجة للاكتساب والثاني الاعتقاد بالمسؤولية الذاتية في تحقيق الاكتساب والثالث التقييم الذاتي للمحتوى المكتسب، هذه العناصر ما لم تكن شاغلة ومؤثرة في فكر المكتسب فلن يجدي معه لا تعليم ولا تدريب. حيث إن كثيرا من المتقدمين لوظائف فنية ويحملون شهادات تأهيلية يفشل في تخطي اختبارات المقابلة الشخصية التي من خلالها يتضح ضحالة التحصيل المعرفي والمهاري بما لا يتلاءم مع الشهادة التأهيلية، هذا الأمر أصبح معتاد الملاحظة وهو ما يثير شكوكا حول جدوى وجدية كثير من برامج التأهيل الفني التي تقدمها عدة مؤسسات تعليمية في المملكة خاصة وعامة.
التعليم الفني والمهني والذي يفترض أنه يكسب الفرد مهارة عملية ويجعله مؤهلا للانخراط في عملية إنتاج محققة لقيمة مضافة، لا زال يواجه تحديات جمة، وهذه التحديات تتمثل في معظمها في (الحالة الذهنية) لدى المتدربين، حيث يسعى معظمهم لنيل الشهادة التي تمنحه أهلية طلب وظيفة مجزية، دون الاهتمام باكتساب المعرفة والمهارة التي تشهد بها تلك الشهادة، البعض منهم لا يهتم بالاكتساب فهو بالنسبة له عبء ولكنه يصرف الجهد والوقت وربما المال لاكتساب رضا المدرب ويجتهد في اختراع الحيل ومهارات الغش والتدليس التي تكفل له اجتياز المقررات التأهيلية، تلك الحالة الذهنية هي ما يجعل ذلك الشاب يعتقد بأن مجرد حصوله على الشهادة هو ما يمنحه الحق في طلب الوظيفة المناسبة دون الاهتمام باستحقاقاتها المهارية.
الحالة الذهنية لدى المتدربين والتي سبق الإشارة لها تتوافق مع حالة ذهنية أخرى لدى بعض القائمين على التدريب والتأهيل المهني تتمثل في الاعتقاد بأن تسهيل الحصول على الشهادات المؤهلة هو ما يريده المتدربون وما يسعون له، لذا يميلون للتغاضي عن القصور في الاكتساب أو الحضور للتدريب وتصبح الشهادة المهنية هي الغاية والبضاعة، وهناك مئات بل آلاف الشهادات التي أصدرتها مؤسسات تعليمية وتأهيلية لا تساوي قيمة الورق التي كتبت عليها.
في كثير من بلدان العالم تم الفصل بين عملية الإكساب المعرفي والمهاري وبين الترخيص بمزاولة المهنة الفنية، والجمع بينهما يعتبر تضادا في المصالح، لذا ربما يجدر بوزارة التعليم وضع تنظيم للإكساب والترخيص المهني يفصل بين الشهادة بإتمام عملية الإكساب والتي تصبح متطلبا للتقدم لاختبار اجتيازمتطلبات الترخيص المهني والتي تنظمه مؤسسات مستقلة عن مؤسسات التدريب والتعليم، هذا الإجراء سيجعل المتدرب منصرفا للاكتساب الذي به يستطيع اجتياز اختبار الشهادة المهنية، وربما يجدر بالوزارة جعل التدريب والترخيص له جزئيا لتخصصات فرعية فمثلاً يكون هناك شهادة فني (لحام عام) وبعدها يتدرب الراغب في تخصصات مثل (لحام المنيوم) أو (لحام بلازما) أو (لحام أنابيب غاز) أو (لحام تحت الماء) وغيرها، وهذا يسري على جميع فروع الشهادات المهنية والفنية، ومن الأفضل أن تتدرج تلك الشهادات لتميز بين المبتدئ والمتمرس، ويستحسن أن تكون تلك الشهادات محدودة بفترة زمنية، حيث تتغير التقنيات والمواد والأساليب.
التهيئة المهنية والفنية المتميزة تخرج فنيين على درجة عالية من القدرة على تحقيق قيمة مضافة تجعل المنتجات منافسة ومحققة لميزة اقتصادية وهكذا يصبح الوطن منتجا وقادرا على المنافسة في التصدير واستيراد الثروة عوضاً عن استيراد الفقر.
حقوق الإنسان في العالم
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الجزائر استقبلت اللاجئين في ظل احترام حقوق الإنسان والمواثيق الدولية
المصدر: جريدة اخبار اليوم  الأربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م    
رابط الخبر


ممثلها في اجتماع البرلمانيين العرب والآسيويين للسكان يؤكد:

أكد ممثل الجزائر في اجتماع البرلمانيين العرب والآسيويين للسكان والتنمية أمس الثلاثاء بالعاصمة الأردنية عمان أن الجزائر قامت بجهود كبيرة لاستقبال اللاجئين الأفارقة والنازحين السوريين والتكفل بهم في ظل احترام حقوق الإنسان والمواثيق والأعراف الدولية ذات الصلة. 

وقال عضو مجلس الأمة عبد المجيد قطيش في مداخلة له في أشغال اليوم الأول من الاجتماع تحت عنوان (اللاجئون الشباب والنازحون) أن الجزائر تستقبل الآلاف من اللاجئين الأفارقة على أراضيها زيادة على النازحين السوريين وقد قامت بجهود كبيرة لاستقبالهم والتكفل بهم في ظل احترام حقوق الانسان والمواثيق والاعراف الدولية ذات الصلة وذلك بالرغم من الثقل الاقتصادي والاجتماعي والأمني الذي تسببه هذه الظاهرة على دول الاستقبال . 

وفي هذا السياق ذكر أن الحكومة الجزائرية تحضر لإصدار قانون ينظم إقامة اللاجئين ويتيح لهم فرص العمل الكريم ويوفر لهم الحماية الضرورية مؤكدا أنه وعكس دول متقدمة في مجال حقوق الإنسان تقيد حرية تنقل الأشخاص بقرار إداري الا أن القرار السالف الذكر يتخذ بقرار قضائي التزاما باحترام حقوق الإنسان وتجنبا لكل تعسف . 

كما نوه ذات المتحدث بحرص الجزائر على اللجوء إلى ما يسمى بسياسة الهجرة الانتقائية التي تنتهجها الدول الأخرى من باب إنساني يساوي بين اللاجئين الشباب وحقهم في الحياة وفي فرص العيش الكريم على اختلاف مستوياتهم ومهاراتهم . 

وفي معرض حديثه عن قضية اللجوء والنزوح أوضح عضو مجلس الأمة ونائب رئيس منتدى البرلمانيين العرب للسكان والتنمية أن الجزائر تتابع هذه القضية وساهمت في تجسيد التدابير العالمية التي جاءت بها مختلف المؤتمرات والاجتماعات الإقليمية والدولية باعتبارها معنية على غرار بلدان أخرى باللجوء الشرعي وغير الشرعي إلى أراضيها أو اتخاذها منطقة عبور. 

وذكر بالمناسبة بالدور الريادي الذي لعبته الجزائر في إعداد الوثيقتين المتعلقتين باللاجئين في افريقيا طوال مسار بدأ في أديس أبابا عام 2007 وعملها من اجل تعزيز مبادئ القانون الدولي والقانون الإنساني في حماية هذه الفئات المستضعفة المتمثلة في اللاجئين والأشخاص المرحلين وما فتئت تؤكد على الطابع المقدس لحق العودة وضرورة إيجاد حلول مستدامة لظاهرة اللاجئين في اطار مسعى موجه نحو التنمية ومعالجة اسبابها العميقة . 

ولم يفوت ذات المسؤول البرلماني فرصة اللقاء ليبرز تصورات الجزائر لظاهرة اللجوء خاصة لدى الشباب والتي هي اليوم أكثر بروزا في المنطقة العربية وفي افريقيا حيث أكد أن هذه التصورات تتمحور حول الدعوة إلى تسيير يسمح بالتكفل بالأسباب الحقيقية لهذه الظاهرة من خلال ترقية مقاربة شاملة ومدمجة وتشاورنا ومتزنة ومتضامنة ترتكز على ترقية الأوضاع الاجتماعية والاقتصادية ووضع حد للنزاعات والحروب الداخلية التي تعيشها بعض مناطق القارة السمراء . 

وخلص عبد المجيد قطيش إلى التأكيد بأن التعاون والتنسيق الدوليين في مجال التكفل بظاهرة اللجوء والنزوح ضروريان من خلال تنفيذ بنود المعاهدات الدولية المتعلقة بالظاهرة وتكثيف المساعدات إلى مناطق القارة الإفريقية الأكثر معاناة والعمل على القضاء على مسببات اللجوء والترحيل لا سيما عند الشباب ليس باستقبالهم فحسب بل بتوفير فرص العمل اللائق والعيش الكريم في بلدانهم الأصلية . 

ق. ح
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المصدر: جريدة الجزيرة
الاربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م  
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المصدر: جريدة الحياة
الاربعاء  25 شوال 1438هـ - 19 يوليه 2017م  
رابط الصورة
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