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حقوق الإنسان في الصحافة

الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان
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حقوق الإنسان: أيّ فعل يمسّ جسد المرأة أو يخدش حياءها .. تحرُّش هذه عقوبته
قالت: أيّ قول أو إشارة ذات مدلول جنسي تجاه المرأة بوسائل التواصل "جريمة"

المصدر: جريدة سبق الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
https://sabq.org/w8MZnN
صحيفة سبق الإلكترونية - الرياض 
حذرت هيئة حقوق الإنسان من أن أيّ قول أو فعل أو إشارة ذات مدلول جنسي تجاه المرأة، يمسّ جسدها أو عرضها، أو يخدش حياءها، بأيّ وسيلة بما في ذلك وسائل التواصل الاجتماعي، سيعد جريمة تحرُّش.

وأوضحت الهيئة، في تغريدة لها اليوم عبر حسابها في "تويتر"، أن عقوبة هذه الجريمة ستصل إلى السجن سنتين، وغرامة مائة ألف ريال.

وتواصل هيئة حقوق الانسان استعراض نظام مكافحة جريمة التحرُّش الصادر بالمرسوم الملكي رقم م/96 وتاريخ 1439/9/16هـ، بهدف مكافحة جريمة التحرُّش، والحيلولة دون وقوعها، وتطبيق العقوبة على مرتكبيها، وحماية المجني عليه؛ وذلك صيانة لخصوصية الفرد وكرامته وحريته الشخصية، المكفولة بأحكام الشريعة الإسلامية، والأنظمة.

وأوضحت الهيئة أن النظام عرَّف التحرُّش، بأنه كل قول أو فعل أو إشارة ذات مدلول جنسي تصدر من شخص تجاه أيّ شخص آخر تمس جسده أو عرضه أو تخدش حياءه بأيّ وسيلة كانت، بما في ذلك وسائل التقنية الحديثة.

وأضافت، أن مرتكب جريمة التحرُّش يعاقب بالسجن مدة لا تزيد على سنتين وبغرامة مالية لا تزيد على مائة ألف ريال، أو بإحدى هاتين العقوبتين، وذلك دون إخلال بأيّ عقوبة أخرى تقررها أحكام الشريعة الإسلامية أو أي عقوبة أشد ينص عليها أي نظام آخر.
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"حقوق الإنسان" توضّح: 13 حالة لنقل "العمالة المنزلية" من صاحب عمل لآخر
المصدر: جريدة المدينة الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
https://www.al-madina.com/article/647287
المدينة - متابعات 
أوضحت هيئة حقوق الإنسان، اليوم الأربعاء، 13 حالة يجوز فيها نقل خدمات "العامل / العاملة" من فئة عمال الخدمة المنزلية ومن في حكمهم إلى صاحب عمل لآخر.
وتضمنت الحالات بحسب "إنفوجراف" توضيحي نشرته الهيئة على حسابها في موقع "تويتر"، ثبوت تأخُّر صاحب العمل في دفع أجور العامل لمدة ثلاثة أجور متتالية أو متفرقة دون سبب راجع للعامل، وعدم استقبال العاملة من ميناء الوصول وعدم استلامها من دور الإيواء خلال 15 يومًا من تاريخ وصولها للمملكة، وعدم قيام صاحب العمل باستخراج رخصة إقامة للعامل أو عدم تجديدها بعد مضي 30 يومًا من تاريخ وصولها للمملكة.
وأضافت، قيام صاحب العمل بتأجير خدمات العامل للآخرين دون علم العام، وتكليف العامل بالعمل لدى الآخرين من غير أقارب صاحب العمل حتى الدرجة الثانية، وثبوت تكليف العامل بأعمال خطرة تهدّد صحته أو تهدّد سلامة جسده، وثبوت قيام صاحب العمل أو أحد أفراد أسرته بإساءة معاملة العامل.
ومن بين الحالات كذلك، وجود شكوى من (العامل / العاملة) ضد صاحب العمل، وتسبّب صاحب العمل في إطالة أمد نظرها، بشرط ألا يكون (العامل / العاملة) قد تسبّب أو ساهم في إطالة أمد نظر الشكوى أيضًا، وتقدم صاحب العمل ببلاغ تغيُّب غير صحيح ضد (العامل / العاملة)، وعدم حضور صاحب العمل أو من يمثله أمام الجهة المختصة لجلستين تبلَّغ بهما للإفادة عن الشكوى المقدمة من العامل، وبناء على توصية من الجهة المختصة أثناء نظر الشكوى تفاديًا لأي أضرار محتملة يمكن أن تقع على (العامل / العاملة،) وإذا تغيّب صاحب العمل إما بسفره أو سجنه أو وفاته أو لأي سبب آخر وترتب على ذلك عدم القدرة على الوفاء بأجور العامل لمدة ثلاثة أشهر متتالية، وأي حالات أخرى فردية أو عامة يقررها الوزير.

أخبار ذات علاقة من الصحف المحلية
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تحت رعاية أمير منطقة الرياض...

«التعليم» تدشن غدا مدارس الطفولة المبكرة وتفتتح أول مبنى مدرسي من المشروعات الصينية المتعثرة
المصدر: جريدة الرياض الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
http://www.alriyadh.com/1773689
يرعى صاحب السمو الملكي الأمير فيصل بن بندر بن عبدالعزيز أمير منطقة الرياض ظهر يوم غد الخميس 28 / 12 / 1440هـ ، حفل تدشين مدارس الطفولة المبكرة، وافتتاح أول مبنى مدرسي من المشروعات الصينية المتعثرة منذ ثماني سنوات، بحضور معالي وزير التعليم الدكتور حمد بن محمد آل الشيخ.

وتأتي مدارس الطفولة المبكرة كمشروع وطني يعكس توجهات القيادة ودعمهم لتحسين جودة التعليم وحصول كل طفل على فرص التعليم الجيد وفق خيارات متنوعة، حيث تم تأهيل 1460 مدرسة قائمة في مناطق المملكة لاستيعاب فصول جديدة لرياض الأطفال والصفوف الأولية، إلى جانب إسناد تدريس الصفوف الأولية( بنين ) لمعلمات، مع مراعاة تجهيز فصول ودورات مياه مستقلة للبنين وأخرى مستقلة للبنات.

وتعمل وزارة التعليم على إعادة تأهيل 71 مشروعا صينيا متعثرا، وتضم 102 مبنى يتم معالجتها وفق خطة زمنية تعمل عليها الجهات المختصة في الوزارة، بما يسهم في توفير بيئة تعليمية تحفز على التعلم وتحسن من نواتجه.
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إجراءات نظامية ضد المتعثرين في سداد القروض 3 أشهر متتالية
تأخر صرف الرواتب في الشركات ليست مسؤوليتنا.. البنوك:

المصدر: جريدة المدينة الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
https://www.al-madina.com/article/647379
محمد سعيد الشريف - جدة 
علمت «المدينة» من مصدر مطلع فى المصارف السعودية، أنه سيتم اتخاذ الإجراءات النظامية ضد المتأخرين فى سداد القروض الشخصية بعد تأخر السداد لأكثر من 3 أشهر متتالية أو 5 أشهر متفرقة حتى لو كان سبب التعثر يرجع لتأخر صرف المنشأة للرواتب برغم أن منح القرض تم بناء على وجود اتفاقية بين المنشأة والمصرف، موضحًا أن تأخر الرواتب مسؤولية جهة أخرى وليست مسؤولية البنوك.
وقال أمين عام لجنة الإعلام والتوعية المصرفية، والمتحدث الرسمى باسم البنوك السعودية، طلعت زكي حافظ، إن البنوك تعطي للجانب الإنساني حقه المتعلق بحالات التعثر في سداد القروض الشخصية،
مشيرًا إلى أن البنوك لا تبادر من اليوم الأول لتأخر العميل عن السداد أو التعثر إلى اللجوء للقضاء والمحاكم المختصة لاستعادة حقوقها المالية، وبالذات بالنسبة للعملاء الذين يتعرضون لحالات وظروف مالية طارئة، حيث إنها تتواصل معهم لحثهم على السداد، وفقًا لضوابط وإجراءات التحصيل للعملاء الأفراد الصادرة عن مؤسسة النقد العربي السعودي (ساما) في شهر أبريل ٢٠١٨م، والتي هدفت إلى تنظيم آلية التحصيل والتواصل مع العملاء الأفراد وضامنيهم بشكل يتيح لجهات التمويل اتباع إجراءات واضحة ومحددة بما يحمي حقوق أطراف العلاقة.
وأوضح أن تلك الضوابط ألزمت البنوك والمصارف - بناء على طلب العميل - بإعادة جدولة المديونية في حال ثبوت تغير في ظروف العميل (إجباريا) دون منح تمويل جديد ودون أي رسوم إضافية ودون تغيير في كلفة الأجل، وأيضا ألزمت البنوك والمصارف - بناء على طلب العميل - بإعادة جدولة المديونية في حال ثبوت تغير في ظروف العميل (اختياريا) مع إمكانية تغيير كلفة الأجل ودون أي رسوم إضافية، ويحق لجهة التمويل البدء في اتخاذ الإجراءات النظامية على العميل المتعثر عن السداد مع الجهات القضائية المختصة، مع ضرورة إخطار العميل بذلك عند تخلفه عن السداد لأكثر من ثلاثة أشهر متتالية أو خمسة أشهر متفرقة طوال فترة التمويل.
وأكد أنه وفقًا لتلك الضوابط، فإن البنوك والمصارف ملزمة بإتمام تنفيذ الجدولة سواء بسبب الظروف الإجبارية أم الاختيارية خلال فترة لا تتجاوز الثلاثين يومًا من تاريخ تزويد العميل بالمستندات اللازمة، ويستثنى من ذلك في كلا الحالتين عقود التمويل الممنوحة بضمان الأصل.
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أمير الباحة : القضاء السعودي نموذج للعدالة
المصدر: جريدة عكاظ الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
https://www.okaz.com.sa/article/1743978
علي الرباعي (الباحة)  

عدّ أمير منطقة الباحة الأمير الدكتور حسام بن سعود بن عبدالعزيز القضاء السعودي نموذج للعدالة ، وثمن دور المحاكم والقضاة في إرساء العدل وفصل الخصومات.
وأشاد أمير الباحة خلال استقباله أمس في مكتبه بديوان الإمارة رئيس المحكمة الجزائية بالمنطقة الشيخ خالد بن عمر التويجري عدد من القضاة بالدور الذي يقوم به القضاة ونزاهتهم وحرصهم على إرساء مبادئ العدالة متمنياً للتويجري وللمحكمة الجزائية كل التوفيق، منوهاً باهتمام حكومة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود وولي عهده الأمين لكل ما يدعم تطوير القضاء والقضاة بالمملكة، سائلاً الله أن يحفظ هذا الوطن وقيادته وشعبه.

من جهته أعرب التويجري عن شكره للقيادة الحكيمة ولأمير منطقة الباحة على الدعم المستمر الذي يجده القضاة، مؤكداً حرصهم على كل ما يحقق العدل للجميع.
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«عكاظ» تحتفي بتمكين المرأة في إصدارها النوعي «سعوديات.. ورؤية وطن»

المصدر: جريدة عكاظ الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
https://www.okaz.com.sa/article/1743881
عكاظ» (جدة) @OKAZ_online 

لقيت مجلة «سعوديات.. ورؤية وطن» أحدث إصدارات صحيفة «عكاظ» عن المرأة السعودية رواجاً واسعاً في الأوساط النسائية، ويتواصل حالياً بيع المجلة في الأسواق، وتوزيعها في فنادق فئة خمس نجوم وشركات الطيران.

وجاء الإصدار ضمن سلسلة من الإصدارات التي تطرحها «عكاظ» لمواكبة نهضة المرأة السعودية، في إطار سعيها الدائم لمتابعة الأحداث وتوثيق أهم القرارات التي دعمت مسيرة المرأة السعودية في عهد خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، وولي العهد الأمير محمد بن سلمان، حتى وصلت المرأة إلى مراكز ومناصب محلية وإقليمية ودولية.
ويأتي هذا الإصدار في الوقت الذي تحتفي فيه المملكة بقرارات القيادة بشأن دعم المرأة أخيراً بتمكينها من زيادة المساهمة في سوق العمل والحياة الاجتماعية بعد تعديل أنظمة وثائق السفر والأحوال المدنية والعمل والتأمينات الاجتماعية.
وتهدف مجلة «سعوديات.. ورؤية وطن» إلى تسليط الضوء على أبرز النماذج النسائية الناجحة في المملكة، ومشاريعها التي أبرزت الدور القيادي والمؤثر للمرأة السعودية في مجالات عدة.
وتميزت المجلة بمحتواها التوثيقي الخاص عن أبرز النساء السعوديات، وإخراجها الحديث وأبوابها المتنوعة، حيث ضمت في طياتها أبوابا رئيسية منها: سعوديات بارزات، حوار التميز، وتقارير ترصد فاعلية حراك عضوات الشورى.
واستعرضت أكثر من 100 سيرة ذاتية لنساء سعوديات بارزات في مختلف المجالات من الطب والهندسة والتعليم والإعلام والقانون وغيرها، وقدمت ملفا تعريفيا عن كل شخصية.
كما تضمن العدد الأول من المجلة حوارات متميزة مع شخصيات بارزة منها: حوار مع سفيرة الطفولة والعمل الخيري، الرئيس الأعلى لمؤسسة المرأة العربية الأميرة دعاء بنت محمد، وخبيرة البيئة ورائدة العمل البيئي الدكتورة ماجدة أبوراس، ومستشارة العلاقات العامة وتطوير المشاريع الريادية سارة العايد، فيما رصدت السيرة العملية والعلمية لعدد كبير من السعوديات الرائدات، أبرزهن: الأميرة ريما بنت بندر، ثريا عبيد، هيفاء جمل الليل، نورة الفايز، سميرة إسلام، رجاء عالم، لطيفة الشعلان، سلوى الهزاع، هيا المنيع، آسيا آل الشيخ، سمية الجبرتي، تماضر الرماح، إيمان المطيري، إلهام أبو الجدايل، وعدد آخر من المتميزات السعوديات.
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أمين عسير يضاعف جهود خدمة ذوي الاحتياجات
المصدر: جريدة الوطن الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
https://www.alwatan.com.sa/article/1020635
أبهـا: الوطن
استقبل أمين منطقة عسير الدكتور وليد الحميدي، مجموعة من ذوي الاحتياجات الخاصة وذلك بمبنى الأمانة الرئيسي.
وجاءت الزيارة بهدف الاستماع الى أبرز مطالب هذه الفئة لتعزيز أعمال وأنشطة الأمانة لتسهيل كل ما من شأنه خدمتهم عبر تسهيل الخدمات المقدمة لهم.
وقال الدكتور الحميدي خلال اللقاء إن "أمانة المنطقة حرصت على تقديم سبل الدعم لذوي الاحتياجات الخاصة من خلال أنشطتها ومبادراتها وأيضا أعمالها والتي تعد ضمن برامج الأمانة للمسؤولية الاجتماعية والتي تهدف إلى تعزيز التعاون مع مؤسسات المجتمع ودعم الأعمال والأنشطة التي تخدم هذه الفئة في شتى المجالات"، مؤكدا حرصه على توفير أعلى معدلات الراحة لهم من خلال اشراكهم في كافة الفعاليات الخاصة بالأمانة وبما يدعم تواصلهم مع كل فئات المجتمع ويعزز من مواهبهم ويفرغ طاقاتهم عن طريق المشاركة الإيجابية في العديد من المناسبات.
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المرأة بين التكريم والابتذال
المصدر: جريدة الرياض الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   
http://www.alriyadh.com/1773726
منى العتيبي 
التشريعات المتعلقة بالمرأة في الإسلام شأنها شأن كل تشريعات الإسلام، من أنها وسطيةٌ معتدلةٌ لا تفريط فيها ولا غلوّ، بمراعاتها تتحقق المصالح الدينية والدنيوية، وتندفع المفاسد، وهي مخالفةٌ لما انتهجته المجتمعات المفرِّطة الظالمة..

لقد بعث الله نبينا محمداً - صلى الله عليه وسلم - والبشرية هائمةٌ في كل وادٍ من أودية الضلال، حتى إن أهل الكتاب غارقون في حنادس الوهم، بدّلوا وحرّفوا وأعظموا على الله الفرية، وفي ظروفٍ كتلك كانت فيها النفوس خاويةً مقفرةً لا يعمرها شيءٌ من نور الهدى يكون من المسلَّم به ألا تُمنحَ الكرامة والتقدير والاحترام لأحدٍ بمجرّد أنه يستحقها، وهكذا حصل للمرأة، فقد ذاقت في الجاهلية من الابتذال والظّلم والقهر ما هو معروف، ولم يشفع لها أنها الأمُّ والأخت والزوج، وأنها صاحبة الدور الأبرز في تكوين الأسرة، وتنشئة الأجيال، وغير ذلك من المزايا التي تؤهلها للكرامة والإعزاز، وقد جاء الإسلام برفع هذه المظالم عنها، وأضفى عليها من التكريم ما تستحق، وللتسامي بها عن الابتذال والرُّخْص شَرَعَ أحكاماً تسدُّ الذرائع الـمُفضية إلى النيل من كرامتها وشرفها، فأوجب على غير محارمها غضّ البصر عنها، وعدم الاختلاء بها، وشرع لها الحجاب الشرعي، واشترط في الزواج شروطاً وقعَّد له قواعد وتشريعاتٍ تُبعدُ أطماع أهل النفوس الدنيئة عن ابتذال المرأة، والتشريعات المتعلقة بالمرأة في الإسلام شأنها شأن كل تشريعات الإسلام من أنها وسطيةٌ معتدلةٌ لا تفريط فيها ولا غلوّ، بمراعاتها تتحقق المصالح الدينية والدنيوية، وتندفع المفاسد، وهي مخالفةٌ لما انتهجته المجتمعات المفرِّطة الظالمة التي بخست المرأة حقّها، ومخالفٌ كذلك لما عليه من لا يُراعون كرامتها، ويشجعونها على الابتذال والميوعة، ولا يشكُّ ذو لُبٍّ أن كلا الطرفين مجانبٌ للصواب، وأن إكرام الإسلام للمرأة بتخليصها من كلا الوضعين المزريين من باب الإعزاز والصيانة، ويتضح ذلك بما يلي:

أولاً: جاء الإسلام والعرب تُنزلُ بالمرأة إحدى المظالم الكبرى فيما يتعلق بالأنكحة، فمن ذلك يتوارثون عصمة المرأة إذا مات زوجها، فيكون ابنه أو قريبُه أولى بها من غيره، وأولى منها بنفسها، إن شاء نكحها، وإن شاء عَضَلَها، فَمَنَعَهَا من غيره ولم يزوّجها حتى تموت، فحرّم الله تعالى ذلك على عباده، وحظَرَ عليهم نكاحَ حلائل آبائهم، ونهاهم عن عضلهن عن النكاح، ذكره الطبري عند قوله تعالى: (يَا أيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا يَحِلُّ لَكُمْ أَنْ تَرِثُوا النِّسَاءَ كَرْهًا وَلَا تَعْضُلُوهُنَّ لِتَذْهَبُوا بِبَعْضِ مَا آتَيْتُمُوهُنَّ إِلَّا أَنْ يَأْتِينَ بِفَاحِشَةٍ مُبَيِّنَةٍ)، ومع هذا فلم يبتذل الإسلام المرأة بحيث يُعطيها الحرية في أن تَلْقَى رجلاً فتزوّجه نفسها، وكأنه اشترى سلعةً من بائعٍ على قارعةِ الطريق، بل فوّض عقد نكاحها إلى وليّها، وأمر بالإشهادِ على ذلك، وإشهارهِ وإعلانهِ، ونَدَبَ إلى جعلهِ دعوةً يُفرحُ بها إيذاناً بالتكريم، والإعلاء من شأن هذه العلاقة.

ثانياً: أنهم كَانُوا يَتَزَوَّجُونَ ما شاؤوا من النساء من غير تحديدٍ بعدد، فقد يجمع أحدهم بين عشر زوجات في عصمته، فَمَنَعَ الإسلام الرجل من الزيادة على أربعِ نساء؛ لأن العدل بين أكثر من أربعٍ عسير، ثم اشترط للتعداد الأمن من الجور عليهن فيما يجب لهن من الحقوق، فمن خاف ألا يعدل فواحدة، وبالمقابل أباح التعديد بشرطه السابق لما يحققه من مصالح، وما يدفع من مفاسد إن جرى على النهج الصحيح.

ثالثاً: الميراث، فقد كان أهل الجاهلية لا يُورّثون المرأة شيئاً، ولا الصبي شيئاً، وإنما يجعلون الميراث لمن يحترف وينفع ويدفع، فجاء الإسلام وفرض لها الميراث، قال تعالى: (لِلرِّجالِ نَصِيبٌ مِمَّا تَرَكَ الْوالِدانِ وَالْأَقْرَبُونَ وَلِلنِّساءِ نَصِيبٌ مِمَّا تَرَكَ الْوالِدانِ وَالْأَقْرَبُونَ مِمَّا قَلَّ مِنْهُ أَوْ كَثُرَ نَصِيباً مَفْرُوضاً)، ومن تمام الحكمة والعدل أنه فضّل عليها الرجل في الميراث إذا أدليا بجهةٍ واحدة، وبالمقابل فرض على الرجل مؤناً أخرى أعفاها منها من وجوب النفقة، ومن المشاركة في تحمّل العاقلةِ الدّيةَ، ومن الجهاد، والقتال الشرعي من مكافحة البغاة، وقطاع الطرق، وغيرها.

رابعاً: كان العرب في الجاهلية يُطلّقون بغير عددٍ: يُطلِّقُ الرجل المرأة، ثم يدعها حتى إذا شارفت انقضاء العدة راجعها ثم طلقها ضراراً، فحدّد الطلاق الذي يملك فيه الرجل الرجعة على الثلاث حماية للمرأة من أن تكون ألعوبةً في يد الرجل، وكذلك النصارى لا طلاق عندهم، وفي هذا إبقاء للزوجين في حرجٍ إذا لم تنجح العلاقة بينهما، واليهود لا مراجعة عندهم بعد أن تتزوج غيره، وفي هذا إهدارٌ للحقِّ، والإسلام توسّط بين هذا وذاك.

وأخيراً: يجب على المسلم أن يستصحب أنه عبدٌ لله ماضٍ فيه حكمه عدلٌ فيه قضاؤه، وأن ليس له الخيرة من أمره إذا أمره الله بشيءٍ أو نهاه عنه.
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التوطين في 6 فلاجز
المصدر: جريدة المدينة الخميس 28 ذو الحجة 1440هـ - 29 أغسطس 2019م   *
https://www.al-madina.com/article/647349
إبراهيم محمد باداود 
تحديات التوطين متعددة، ويأتي في مقدمتها عدم مواءمة مخرجات التعليم مع متطلبات سوق العمل، إضافةً إلى ضعف جاذبية العمل في القطاع الخاص، وخصوصاً في المناطق النائية، حيث يصغر حجم المنشآت، ويتدنَّى مستوى الأجور، ولازالت وزارة العمل تواصل جهودها في مواجهة تلك التحديات من خلال وضع الحلول المختلفة، وفي مقدمتها تحفيز القطاع الخاص للتوطين، حيث تم الإعلان عن العديد من المبادرات المختلفة المحفزة لجعل بيئة العمل في القطاع الخاص بيئة جاذبة.
بالأمس كشف الرئيس التنفيذي لشركة القدية للاستثمار عن بدء أعمال البناء الفعلية في مدينة «6 فلاجز القدية» الترفيهية، وذلك في الربع الأول من العام القادم، وأشار بأن هذه المدينة ستكون أكبر استثمار في مدينة واحدة لـ(6 فلاجز) في أي مكان في العالم، موضحاً بأن هناك 800 وظيفة بدوامٍ كامل ستُوفِّرها المدينة، وحيث إن هذا المجال يُعدُّ صناعة جديدة على المنطقة، فكان لابد من تدريب وتطوير تلك المواهب للاستعداد للحصول على تلك الوظائف، وأفاد: سنُرسل غداً 60 طالباً سعودياً في بعثة إلى كلية روزن في جامعة سنترال فلوريدا ليبدأوا دراسة البكالوريوس في تخصص إدارة الضيافة لمدة أربعة أعوام، ليتزامن وقت تخرجهم مع افتتاح القدية، وبالتالي ستكون لديهم شهادات متخصصة في إدارة الضيافة، ومنحهم وظائف في مدينة (6 فلاجز) الترفيهية، والأهم من ذلك أن هؤلاء المبتعثين لن يحصلوا فقط على التعليم المتخصص في المجال، بل سيتلقّون تدريباً احترافياً في مكان العمل في كل فصل من الفصول الصيفية الثلاثة المقبلة، من خلال العمل في المدن الترفيهية في الولايات المتحدة، وذلك في الوقت الذي يتم من خلاله بناء المدينة الترفيهية، بحيث يكونوا مهيئين لتولي وظائف إدارية في (6 فلاجز) عند عودتهم للوطن.
هذا النموذج، هو النموذج الذي كان يُعرَف سابقاً بالتدريب المنتهي بالتوظيف، أو النسخة الجديدة منه، والتي كانت على مستوى برنامج الابتعاث الخارجي، وهي ما يعرف (بعثتك - وظيفتك) وغيرها من النسخ المختلفة لتلك الآلية، والتي تؤكد أنه من أنجح وسائل التوطين، توفير فرص العمل أولاً، ثم تدريب وتأهيل الكوادر البشرية لها، بحيث تضمن تلك الكوادر وجود فرصة العمل، ليس قبل التخرج، بل ومن بداية الدراسة.
هذه الخطوة تتطلب آلية موحَّدة تعتمد على عدة أطراف مختلفة، وفي مقدمتها توعية الشباب والشابات بالقطاعات التي تتوفر فيها فرص العمل مستقبلا، بحيث يختارون مجالات دراسية وتدريبية تتماشى مع احتياج سوق العمل، إضافةً إلى قيام الجهات التأهيلية كالمعاهد والجامعات بتطوير المناهج الدراسية والتدريبية لتتوافق مع الاحتياج الفعلي لسوق عمل (القطاع الخاص)، مع الحرص على عدم إطلاق أي مشروع جديد ما لم يتضمن برنامج توطين مشابه لبرنامج 6 فلاجز. 
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