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هيئة الصحفيين تقدم برامج وطنية تفاعلية خلال 30 يوماً
اليوم الوطني 91.. احتفاء بالوحدة وشواهد مكتسباتها
 المصدر: جريدة الرياض الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.alriyadh.com/1908512
أقامت هيئة الصحفيين السعوديين مساء الاثنين 14 سبتمبر 2021م عبر الاتصال المرئي حلقة نقاش بعنوان (اليوم الوطني 91.. احتفاء بالوحدة وشواهد مكتسباتها)، وأدارها الزميل المذيع خالد العويد من قناة (الإخبارية) ضمن حزمة من البرامج الإثرائية التفاعلية بين 15 سبتمبر و15 أكتوبر 2021م.

بعد النشيد الوطني، اُفتتحت الحلقة بالقرآن الكريم ثم عرض فيديو عن برامج الهيئة في 20 شهراً وبعده كلمة نائب رئيس مجلس إدارة الهيئة د. فهد بن حسن آل عقران قال فيها: "ونحن إذ نحتفي بيومنا الوطني المجيد نستلهم جميعاً من التأسيس والوحدة عبقرية الملك المؤسس التي أبهرت قادة العالم، وأصبحت أنموذجاً يحتذى به في مناهج تأسيس وبناء وتطوير الدول من منطلق وحدة وتراص الصفوف، وتآخي الشعب والتفافه حول قيادته التي تولي الإنسان وتنميته وتمكينه عناية قصوى.

واستطرد آل عقران قائلاً: إن حلقة النقاش التي تقيمها الهيئة بمناسبة اليوم الوطني الواحد والتسعين بعنوان: "احتفاءً بالوحدة وشواهد مكتسباتها" ، تأتي ضمن حزمة من الأنشطة والبرامج تقيمها الهيئة وفروعها في المملكة، بمناسبة اليوم الوطني 91 وتستمر حتى 15 أكتوبر المقبل، وبمنهج إثرائي تفاعلي وهي على النحو التالي (المسابقة الإعلامية في 6 مسارات: القصة الصحفية، القصة التلفزيونية، القصة الفوتوغرافية، الكاريكاتير، موشن جرافيك، بودكاست) في الفترة 15 سبتمبر وحتى 15 أكتوبر 2021م ورصدت مكافآت مالية للمراكز الأولى، وفي فرع الهيئة بحفر الباطن أمسية وطنية عبر الاتصال المرئي بعنوان (جهود المملكة الإنسانية والإغاثية للدول والمنظمات العالمية) الساعة 7 مساء الثلاثاء 21سبتمبر 2021م، وينظم فرع الأحساء حلقة إثرائية بعنوان (عبقرية المؤسس تبهر العالم) الساعة 6.30 مساء يوم الأربعاء 22 سبتمبر 2021م في قاعة الجوهرة الحميان بمقر الهيئة في مدينة المبرز بالأحساء وعبر الاتصال المرئي، في حين فرع حائل يقيم حلقة إثرائية أخرى عبر الاتصال المرئي الساعة 9 مساء يوم الجمعة 24 سبتمبر 2021م بعنوان (السعودية "91".. أنموذج الوحدة، التأسيس، البناء لدولة عصرية).

بعده تحدثت أ. د. مها بنت علي آل خشيل أستاذ التاريخ الحديث والمعاصر بجامعة الأميرة نوره بنت عبدالرحمن عن الوحدة وبناء الإنسان السعودي: "تزامنت الوحدة مع انطلاقة حضارية كبرى، ما استدعى تهيئة الإنسان السعودي وإعداده للمشاركة في المشروع التنموي، وتزامنت الوحدة مع نهضة تنموية شاملة، تغيرت معها تركيبة المجتمع، وأنماط التعليم، والعمل، والإنتاج، في سياق قائم على التوازن والاعتدال والمواءمة بين الأصالة والمعاصرة".

وركز د. مفلح بن ربيعان القحطاني رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان وعميد كلية الحقوق بجامعة دار العلوم في حديثه على أن الإنسان محور اهتمام القيادات السعودية "حيث اهتمت قيادات المملكة المتعاقبة منذ عهد المؤسس - طيب الله ثراه - إلى عهد خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان وسمو ولي عهده الأمين بتنمية الإنسان السعودي باعتباره الركيزة الأساسية في بناء الدولة الحديثة والعامل المؤثر في تعميق وحدتها والمسهم الفعال في تطورها، ما أسهم في تعميق الشعور بالهوية الوطنية لدى جميع المواطنين وعزز اللحمة والانتماء للوطن".

وتطرق الأستاذ جعفر بن محمد الشايب رئيس منتدى الثلاثاء الثقافي في القطيف محور شواهد مكتسبات وحدتنا الوطنية وقال فيه: "إن ما حققناه في وطننا من مكتسبات كبيرة وإنجازات متواصلة يحملنا مسؤولية الحفاظ عليها وتنميتها لمواصلة مسيرة التقدم، وهذا لا يتأتى إلا من خلال تنمية الروح الوطنية والاعتناء بالإنسان وبناء القدرات وزيادة الوعي والشعور بالمسؤولية".

وفي الختام قدم الشاعر راشد القناص عدة قصائد وطنية جاء في قصيدته (صقر الجزيرة)..

عبدالعزيز الليث صقر الجزيـرة
وحّـد بلاد الخيـر حمّــال الاثقــال
مـاشي على حكم الهدي والشريعة
سنـةٍ نبـيٍ مـا تـعـدّا ولا مــال
وخلّف على الشدات شجعان وأقروم
صانوا بلاد العز عن كل محتــال
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برامج وطنية تفاعلية تقدمها هيئة الصحفيين خلال 30 يوماً
الاحتفاء بالوحدة وشواهد مكتسباتها في هيئة الصحفيين السعوديين
 المصدر: جريدة المواطن الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.almowaten.net/2021/09
المواطن - الرياض
أقامت هيئة الصحفيين السعوديين مساء أمس الاثنين 14 سبتمبر 2021م عبر الاتصال المرئي حلقة نقاش بعنوان ( اليوم الوطني 91.. (احتفاءً بالوحدة وشواهد مكتسباتها) وأدارها الزميل المذيع خالد العويد من قناة (الإخبارية) ضمن حزمة من البرامج الإثرائية التفاعلية بين 15 سبتمبر و15 أكتوبر 2021م.

وبعد النشيد الوطني، اُفتتحت الحلقة بالقرآن الكريم ثم عرض فيديو عن برامج الهيئة في 20 شهراً وبعده كلمة نائب رئيس مجلس إدارة الهيئة د.فهد بن حسن آل عقران قال فيها ” ونحن إذ نحتفي بيومنا الوطني المجيد نستلهم جميعاً من التأسيس والوحدة عبقرية الملك المؤسس التي أبهرت قادة العالم، وأصبحت أنموذجا يحتذى به في مناهج تأسيس وبناء وتطوير الدول من منطلق وحدة وتراص الصفوف، وتآخي الشعب والتفافه حول قيادته التي تولي الإنسان وتنميته وتمكينه عناية قصوى.

احتفاءً بالوحدة وشواهد مكتسباتها
واستطرد آل عقران قائلاً: إن حلقة النقاش التي تقيمها الهيئة بمناسبة اليوم الوطني الواحد والتسعين بعنوان: “احتفاءً بالوحدة وشواهد مكتسباتها. 

تأتي ضمن حزمة من الأنشطة والبرامج تقيمها الهيئة وفروعها في المملكة، بمناسبة اليوم الوطني ٩١ وتستمر حتى ١٥ أكتوبر القادم، وبمنهج إثرائي تفاعلي وهي على النحو التالي (المسابقة الإعلامية في 6 مسارات (القصة الصحفية، القصة التلفزيونية، القصة الفوتوغرافية، الكاريكاتير، موشن جرافيك، بودكاست) في الفترة 15 سبتمبر وحتى 15 أكتوبر 2021م ورصدت مكافآت مالية للمراكز الأول، ويقيم فرع الهيئة بحفر الباطن أمسية وطنية عبر الاتصال المرئي بعنوان (جهود المملكة الإنسانية والإغاثية للدول والمنظمات العالمية) الساعة 7 مساء الثلاثاء 21سبتمبر 2021م، وينظم فرع الأحساء حلقة إثرائية بعنوان (عبقرية المؤسس تبهر العالم) الساعة 6.30 مساء يوم الأربعاء 22 سبتمبر 2021م في قاعة الجوهرة الحميان بمقر الهيئة في مدينة المبرز بالأحساء وعبر الاتصال المرئي، في حين فرع حائل يقيم حلقة إثرائية أخرى عبر الاتصال المرئي الساعة 9 مساء يوم الجمعة 24 سبتمبر 2021م بعنوان (السعودية “91”.. أنموذج الوحدة، التأسيس، البناء لدولة عصرية).

بعده تحدثت أ.د. مها بنت علي آل خشيل أستاذ التاريخ الحديث والمعاصر بجامعة الأميرة نوره بنت عبدالرحمن عن الوحدة وبناء الإنسان السعودي د. مها آل خشيل وقالت ” تزامنت الوحدة مع انطلاقة حضارية كبرى، مما استدعى تهيئة الإنسان السعودي وإعداده للمشاركة في المشروع التنموي، وتزامنت الوحدة مع نهضة تنموية شاملة، تغيرت معها تركيبة المجتمع، وأنماط التعليم، والعمل، والإنتاج، في سياق قائم على التوازن والاعتدال والمواءمة بين الأصالة والمعاصرة”.

الإنسان محور اهتمام القيادات السعودية
وركز د. مفلح بن ربيعان القحطاني -رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان وعميد كلية الحقوق بجامعة دار العلوم- في حديثه على أن الإنسان محور اهتمام القيادات السعودية” حيث اهتمت قيادات المملكة المتعاقبة منذ عهد المؤسس طيب الله ثراه إلى عهد خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان وسمو ولي عهده الأمين بتنمية الإنسان السعودي باعتباره الركيزة الأساسية في بناء الدولة الحديثة والعامل المؤثر في تعميق وحدتها والمسهم الفعال في تطورها مما أسهم في تعميق الشعور بالهوية الوطنية لدى جميع المواطنين وعزز اللحمة والانتماء للوطن”.

وتطرق الأستاذ جعفر بن محمد الشايب رئيس منتدى الثلاثاء الثقافي بالقطيف محور شواهد مكتسبات وحدتنا الوطنية وقال فيه ” إن ما حققناه في وطننا من مكتسبات كبيرة وإنجازات متواصلة يحملنا مسئولية الحفاظ عليها وتنميتها لمواصلة مسيرة التقدم، وهذا لا يتأتى إلا من خلال تنمية الروح الوطنية والاعتناء بالإنسان وبناء القدرات وزيادة الوعي والشعور بالمسؤولية”.

وفي الختام قدم الشاعر راشد القناص عدة قصائد وطنية جاء في قصيدته (صقر الجزيرة):

عبدالعزيز الليث صقر الجزيـرة
وحّـد بلاد الخيـر حمّــال الأثقال
مـاشي على حكم الهدي والشريعة
سنـةٍ نبـيٍ مـا تـعـدّا ولا مــال
وخلّف على الشدات شجعان وأقروم
صانوا بلاد العز عن كل محتــال
هيئة حقوق الإنسان
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«مودة» الخيرية تستضيف هيئة حقوق الإنسان
 المصدر: جريدة الرياض الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.alriyadh.com/1908521
أقامت جمعية "مودة" الخيرية باستضافة هيئة حقوق الانسان ورشة عمل ترمي الى مناقشة التوجهات الاستراتيجيه للجمعيه بحضور عدد من ممثلي الجهات ذات العلاقة، تمهيداً لاطلاق خطتها الاستراتيجيه 2022-2025، مبينة أنها قامت بإدراج فئة المعنفات ضمن الفئات المستهدفة خلال خطتها الاستراتيجية الجديدة، لتقديم خدمات الجمعية لهن بشكل مباشر وسريع، إضافة إلى خدمات وبرامج توعوية أكثر وعياً وتخصصاً، إلى جانب تقديم الدعم العلاجي والتأهيلي، من خلال تفعيل شراكات "مودة" مع أصحاب العلاقة وبرامج الدعم الحكومي وغيرها من المشاريع الموجهة والتي تعنى بهذا الشأن.

وأوضحت "مودة" أنها بادرت بمناقشة قضايا العنف والمعنفات مع هيئة حقوق الإنسان، ممثلة بلجنة حقوق المرأة، منوهة أن الجمعية قد وقعت في وقت سابق اتفاقية مع الهيئة تعمل على تنفيذها بالمشاركة معهم، مقدمة الشكر والتقدير لهيئة حقوق الإنسان، لدورهم الداعم لجمعية مودة، ورعاية حقوق المواطنين.

جاء ذلك خلال ورشة عمل أقامتها "مودة"؛ لمناقشة التوجهات الاستراتيجية للجمعية، والإعلان عن خططها الاستراتيجية 2022-2025، حيث تعكس استراتيجية عملها على السعي قدما نحو تحقيق رسالتها الهادفة إلى استقرار الأسرة السعودية، وتوظيف عملها الدؤوب لتطوير ما تقدمه من خدمات، بما يتواءم مع التغيرات المجتمعية، ويحقق أهداف التنمية المستدامة التي تتبناها المملكة، والأهداف التي تسعى رؤية 2030 إلى تحقيقها، وعلى رأسها تمكين المرأة السعودية وتفعيل دورها في المجتمع.

أخبار ذات علاقة من الصحف المحلية
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كلمات المؤسس للمجلس نهج يُسار عليه وحق يصدع الباطل
الشورى.. مبدأ أساسي في إدارة الدولة
 المصدر: جريدة الرياض الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.alriyadh.com/1908566
انتهج الملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن آل سعود - رحمه الله - في تعامله مع مواطنيه وإدارته للبلاد، سياسة قائمة على الشورى والتناصح مع الرعية واغتنام الفرص لتبادل الرأي، مسترشداً بما جاء به ديننا الإسلامي الحنيف، فكان لهذا النهج القويم الذي سار عليه أبناؤه من بعده الأثر الكبير فيما تعيشه المملكة وأهلها من تلاحم وتطور كبير قائم على تعاضد وتلاحم الدولة والمواطنين.

وتجسيداً لهذا النهج كانت لقاءات الملك عبدالعزيز مستمرة ومتواصلة مع المواطنين، يقدّم لهم النصح ويسدي لهم التوجيه، ورغم أنه كان يعمل أكثر مما يقول؛ إلا أنه ترك لنا كلمات خالدة تسجّل حكمته ورجاحة فكره ورأيه، حيث كانت كلمته موقفاً يلتزم به ونهجاً يسار عليه وحقاً يصدع باطل الأعداء.

وجمعت وكالة الأنباء السعودية في هذا التقرير فقرات مختارة من أقوال وخطب الملك عبدالعزيز تبيّن وتوضّح نهجه السليم وتفكيره العميق ونظرته الصائبة إلى مختلف الأمور.

مبادئ ثابتة
ففي الخطاب الذي ألقاه الملك عبدالعزيز يرحمه الله في الجلسة الافتتاحية لمجلس الشورى في السابع من ربيع الأول من عام 1349هـ الموافق الأول من أغسطس 1930م يتضح مدى إدراكه لأمور الدولة صغيرها وكبيرها، وحرصه التام على تقدم هذه البلاد ورقي شعبها، حيث يقول يرحمه الله مخاطباً أعضاء المجلس.. (إن أمامكم اليوم أعمالاً كثيرة من موازنة للدوائر الحكومية، ونظم من أجل مشاريع عامه تتطلب جهوداً أكثر من جهود العام السابق، وأن الأمة تنتظر منكم ما هو المأمول منكم من الهمة وعدم إضاعة الوقت الثمين إلا بما فيه فائدة البلاد المقدسة).

وقد حرص الملك عبدالعزيز يرحمه الله على إرساء مبادئ السياسة السعودية من منطلق تعاليم الدين الإسلامي الحنيف، حيث أصبحت هي النهج الذي يتوخاه في كل علاقاته وتعاملاته مع الآخرين، ومن خلال هذا النهج اكتسبت السياسة السعودية الصدق والوضوح، الذي تسير عليه حتى اليوم في تعاملاتها مع الدول كافة.

الطريق الصحيح
وفي ذلك يقول الملك عبدالعزيز مخاطباً أعضاء مجلس الشورى ومحدداً لهم الطريق الصحيح الذي يسلكونه والمنهج السوي الذي يسيرون عليه: (وإنكم تعلمون أن أساس أحكامنا ونظمنا هو الشرع الإسلامي، وأنتم في تلك الدائرة أحرار في سنّ كل نظام وإقرار العمل الذي ترونه موافقاً لصالح البلاد، على شرط ألا يكون مخالفاً للشريعة الإسلامية لأن العمل الذي يخالف الشرع لن يكون مفيداً لأحد، والضرر كل الضرر هو السير على غير الأساس الذي جاء به نبينا محمد صلى الله عليه وسلم).

كلمات وضع فيها قائد الإصلاح وموحّد هذه البلاد تعاليم الإسلام دائماً نصب عينيه، ويعطيها الأولوية في جميع مناحي الحياة، فما يتفق مع الإسلام يأخذ به، وما يتنافى مع الإسلام يتركه غير مأسوف عليه.

راحة الحجاج
ويواصل الملك عبدالعزيز خطابه إلى أعضاء مجلس الشورى يحثهم فيه على تأمين راحة الحجاج حيث يقول (ولا أحتاج في هذا الموقف أن أذكركم بأن هذا البلد المقدس يتطلب النظر فيما يحفظ حقوق أهله وما يؤمن الراحة لحجاج بيت الله الحرام، ولذلك فإنكم تتحملون مسؤولية عظيمة إزاء ما يعرض عليكم من النظم والمشاريع، سواء كانت تتعلق بالبلاد أو بوفود الحجاج، من حيث اتخاذ النظم التي تحفظ راحتهم واطمئنانهم في هذا البلد المقدس).

وقد أدرك الملك عبدالعزيز ببصيرته الثاقبة أن التلاحم والتواصل بين القيادة والشعب وسياسة الباب المفتوح هي من أفضل السبل وأنجعها لخدمة الوطن والمواطنين ولتقدم البلاد ورقيها.

اتصال بالشعب
ففي الحفل الذي أقامه الملك عبدالعزيز في جدة في الخامس والعشرين من محرم عام 1355هـ الموافق السابع عشر من أبريل 1946م بمناسبة انتهاء موسم الحج وقرب سفره إلى الرياض قال يرحمه الله (المقصد من اجتماعنا الليلة أن نتناصح ونتعاضد ويطّلع كل منا على ما عند الآخر من جهة ومن جهة أخرى لنودعكم لأننا على جناح سفر وسنغادر هذا البلد قريباً، وإنه ليعزّ علينا مغادرته ولكن المصلحة تقضي بهذه التنقلات ثم هناك مسألة أحب أن أشرحها لكم لأن في نفسي منها شيء.

أنا لا أحب أن أشقّ على الناس ولكن الواجب يقضي بأن أصارحكم.. إننا في أشد الحاجة إلى الاجتماع والاتصال بكم لتكونوا على علم تام بما عندنا ونكون على علم تام بما عندكم، وأود أن يكون هذا الاتصال مباشرة وفي مجلسي لتحملوا إلينا مطالب شعبنا ورغباته وتحملوا إلى الشعب أعمالنا ونوايانا.. إنني أود أن يكون اتصالي بالشعب وثيقاً دائماً لأن هذا ادعى لتنفيذ رغبات الشعب.. لذلك سيكون مجلسي مفتوحاً لحضور من يريد الحضور.. أنا أود الاجتماع بكم دائماً لأكون على اتصال تام بمطالب شعبنا وهذه غايتي من وراء هذا الاتصال ).

خدمة الشعب
واستمراراً على نهجه الكريم في توجيه النصح للرعية وشرح مالها وما عليها قال يرحمه الله في الخطاب الذي ألقاه في الحفل التكريمي الذي أقيم على شرفه بمناسبة سفره إلى الرياض في الثاني من صفر 1355هـ الموافق الرابع والعشرين من أبريل 1936م. (إن على الشعب واجبات وعلى ولاة الأمر واجبات.. أما واجبات الشعب فهي الاستقامة ومراعاة ما يرضي الله ورسوله ويصلح حالهم والتآلف والتآزر مع حكومتهم للعمل فيما فيه رقي بلادهم وأمتهم.

إن خدمة الشعب واجبة علينا لهذا فنحن نخدمه بعيوننا وقلوبنا، ونرى أن من لا يخدم شعبه ويخلص له فهو ناقص). ومن المنطلق ذاته الذي أدار به الملك عبدالعزيز شؤون بلاده ومواطنيه بنى يرحمه الله علاقات بلاده مع أشقائها العرب والمسلمين، وأقام علاقات قويه مع المجتمع الدولي.

رؤية صائبة
وكان صريحاً في تعامله مع كافة القضايا التي تهم أمته على جميع الأصعدة وقد أثبتت الأحداث المتعاقبة حتى يومنا هذا رؤيته الصائبة ونهجه الصحيح في جميع أقواله وأفعاله، فكانت تلك الرؤية وذلك النهج القاعدة والأساس القويم، تسير عليها المملكة في جميع تعاملها داخلياً وخارجياً.

واليوم نشاهد واقعاً مشرقاً أرساه المؤسس الباني الملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن آل سعود ونستحضر فيه الشخصية العظيمة وهي تقول: ( أنا لست من رجال القول الذين يرمون اللفظ بغير حساب، أنا رجل عمل إذا قلت فعلت، وعيب علي في ديني وشرفي أن أقول قولاً لا أتبعه بالعمل، وهذا شيء ما اعتدت عليه ولا أحبّ أن أتعوده أبدًا).
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«العدل» تتيح الإفراغ العقاري الإلكتروني عبر 17 بنكاً محلياً وأجنبياً
 المصدر: جريدة الرياض الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.alriyadh.com/1908513
أتاحت وزارة العدل الدكتور وليد بن محمد الصمعاني الإفراغ الإلكتروني عبر بنوك إضافية ليبلغ إجمالي البنوك المتاحة 17 بنكًا محليًا وأجنبيًا مرخصة من البنك المركزي السعودي.

وأوضحت الوزارة أنها وبدءًا من اليوم أتاحت خدمة الإفراغ العقاري الإلكتروني عبر 10 بنوك محلية و7 بنوك أجنبية، بالتعاون مع البنك المركزي السعودي، مشيرة إلى أن قائمة البنوك والمصارف تشمل بنك البلاد، الرياض، السعودي البريطاني، الجزيرة، السعودي للاستثمار، العربي الوطني، السعودي الفرنسي، الإنماء، الراجحي، وبنكي الأهلي وسامبا "البنك الأهلي السعودي -حاليًا-"، الكويت الوطني، مسقط، البحرين، بي إن بي، الخليج الدولي، جي بي مورجان، وتي سي زراعات بانكاسي، إلى جانب التعاون مع البنك المركزي السعودي.

وأكدت أن التوسع في إجراء الخدمة عبر البنوك الجديدة يهدف إلى خدمة أكبر عدد من المستفيدين عبر إتاحة إيداع مبالغ الصفقات العقارية في حساباتهم البنكية، وذلك في عملية إلكترونية متكاملة تبدأ من قبول الأطراف الصفقة، وتحويل المبلغ للبائع، ونقل ملكية العقار للمشتري، وذلك بشكل إلكتروني متكامل، عبر بوابة ناجز najiz.sa، دون تدخل بشري ودون أية حاجة لزيارة المصرف أو كتابة العدل لإتمام الصفقة.

واشترطت الوزارة لنقل ملكية العقار إلكترونياً، أن يكون الطرفان سعوديين، ولدى كلٍّ منهما حساب مفعل في "أبشر".
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السجن 6 أشهر أو غرامة 50 ألف ريال لممتهني التسول
المصدر: جريدة المدينة الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.al-madina.com/article/751999
سعيد الزهراني - الطائف
قررت الجهات العليا إسناد القبض على المتسولين الى وزارة الداخلية، وتضمن التنظيم الجديد لمكافحة التسول بأن يعاقب كل من امتهن التسول أو حرض غيره أو اتفق معه أو ساعده -بأي صورة كانت- على امتهان التسول، بالسجن مدة لا تزيد على 6 أشهر، أو بغرامة لا تزيد على 50ألف ريال، أما الجماعات المنظمة فتكون مدة السجن سنة وغرامة لا تزيد عن 100 ألف ريال.
كما تضمنت بأن يبعد عن المملكة كل من عوقب من غير السعوديين -عدا زوجة السعودي أو زوج السعودية أو أولادها- ويمنع المبعد من العودة إلى المملكة باستثناء أداء الحج أو العمرة، كما أجيزت مضاعفة العقوبة في حالة العودة، بما لا يتجاوز ضعف الحد الأقصى المقررة لها، كما تصادر -بحكم قضائي- جميع الأموال النقدية والعينية التي حصل عليها المتسول من تسوله، أو التي من شأنها أن تستعمل فيه، فإن تعذر ضبط أي من تلك الأموال، حكمت المحكمة المختصة بغرامة تعادل قيمتها، مع مراعاة حقوق حسني النية، وإذا شكل التسول -مهما كانت صوره وأشكاله -جريمة بموجب أنظمة آخرى؛ فتطبق العقوبة الأشد، على أن تتولى النيابة العامة التحقيق في المخالفات، وإقامة الدعوى أمام الجهة المختصة.
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هيا السنيدي: نفخر بما قدمته المرأة السعودية من نجاحات في بناء الوطن
المصدر: جريدة المدينة الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.al-madina.com/article/751966
محمد البيضاني - جدة
تحدثت الأستاذة هيا السنيدي عن مشاعرها وهي تحتفل باليوم الوطني الـ 91، حيث أكدت على عظمة هذه المناسبة،وما تشهده المملكة حالياً من تطور كبير في عهد الملك «سلمان بن عبدالعزيز»، وولي عهده الأمين الأمير «محمد بن سلمان» حفظهما الله.
وقالت: إن لليوم الوطني أهمية في حياة جميع السعوديين، لأنه يوم ذكرى توحيد البلاد، وهذه الملحمة التاريخية التي قادها المؤسِّس الملك «عبدالعزيز بن عبدالرحمن آل سعود»، طيب الله ثراه الذي وحَّد الأرض والشعب، وآلف بين القلوب ونشر السلام في أرجاء الوطن. نستذكر ونحن نحتفل بهذه المناسبة الغالية، عديداً من الإنجازات التي تحققت جيلاً بعد جيل، حتى أصبحت السعودية في مصاف الأمم المتقدمة، وآخرها الرؤية المباركة التي أطلقها ولي العهد الأمير «محمد بن سلمان»، هذه الرؤية التي يشارك في تحقيقها اليوم كل سعودي
وأضافت: في ذكرى يومنا الوطني الـ91، نجدد عهد الولاء للقيادة الرشيدة، ونؤكد الوقوف معها صفاً واحداً لبناء هذا الوطن المعطاء، والعمل والإخلاص والتفاني لتستمر السعودية في التقدم والتطور، حتى نوفر للأجيال القادمة مستقبلاً زاهراً، يزخر بالنماء والبناء والحياة الطيبة
وقالت : إنني بهذه المناسبة أعبِّر عن فخري الكبير بما اتخذته القيادة الحكيمة من قرارات هدفت لتمكين المرأة السعودية من العمل في شتى المجالات، وخوض مرحلة جديدة بالمشاركة الفاعلة في بناء وطنها وتنميته، وكذلك تمكينها من الدراسة في مختلف التخصصات، مما فتح لها مجالات أوسع للحصول على أفضل الفرص، وبناء مستقبلها، ولا أنسى في هذا السياق تمكينها أيضاً من تقلد المناصب العليا، سياسياً، واجتماعياً، واقتصادياً وسياحياً، فالمرأة السعودية حققت نجاحات باهرة، وتفوقت في جميع المجالات.
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"تنمية القصيم" تسترد حقوقاً متأخرة للعاملين بـ( 363335) ريالاً
المصدر: جريدة المدينة الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.al-madina.com/article/751961
واس - بريدة
تمكن فرع وزارة الموارد البشرية والتنمية الاجتماعية بمنطقة القصيم خلال المدة من 12 حتى 16سبتمبر ، من استرداد حقوق وأجور متأخرة للعاملين، بمبلغ 363335 ريالاً، بعد الوصول إلى حل ودي، والصلح بنسبة %81 خلال هذه المدة.
وأوضح مدير عام فرع وزارة الموارد البشرية والتنمية الاجتماعية بمنطقة القصيم الدكتور فهد بن محمد المطلق أن إدارة التسوية بالفرع استقبلت خلال شهر أغسطس ما يقارب 902 طلب للتسوية إلكترونياً عبر نظام "ودي" الإلكتروني، الذي يتيح رفع الدعوى مع تبليغ المدعى عليه إلكترونيًا، مهيباً بجميع المنشآت عدم المماطلة في أداء الحقوق للعمال دون سبب مشروع، حتى لا تقع المنشأة تحت طائلة العقوبات المنصوص عليها بنظام العمل.
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مجلس الوزراء : الموافقة على القواعد المنظمة للتخصيص
المصدر: جريدة المدينة الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.al-madina.com/article/751917
واس - نيوم
A A  

عقد مجلس الوزراء، جلسته اليوم ـ عبر الاتصال المرئي ـ برئاسة خادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود، رئيس مجلس الوزراء، حفظه الله.

وفي بدء الجلسة، توجه خادم الحرمين الشريفين ـ رعاه الله ـ بالحمد لله عز وجل على ما أسبغ على هذه البلاد المباركة من النعم الظاهرة والباطنة، وما أكرمها به من شرف خدمة بيته الحرام ومسجد رسوله صلى الله عليه وسلم وقاصديهما، معرباً ـ أيده الله ـ عن التطلع مع مناسبة اليوم الوطني الحادي والتسعين إلى مزيد من الإنجاز لتحقيق الخير والازدهار لهذا الوطن العزيز الذي أرسى ركائزه الملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن ـ طيب الله ثراه ـ ، وواصل البناء والتمكين من بعده أبناؤه، ليكون بوصلة التقدم، ومنارة الحضارة، وموطن العدل، وإشعاع السلام للعالم قاطبة.

إثر ذلك اطلّع مجلس الوزراء، على مجمل المحادثات واللقاءات التي جرت بين المملكة وعددٍ من الدول الشقيقة والصديقة خلال الأيام الماضية، ومنها فحوى الرسالة التي بعثها خادم الحرمين الشريفين ـ حفظه الله ـ لفخامة الرئيس عبدالمجيد تبون رئيس الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية، وتتصل بالعلاقات الأخوية التاريخية وسبل تعزيز التعاون المشترك بين البلدين الشقيقين.

وأوضح معالي وزير الإعلام المكلف الدكتور ماجد بن عبدالله القصبي، في بيانه لوكالة الأنباء السعودية، أن المجلس تناول عدداً من الموضوعات الراهنة على الساحتين الإقليمية والدولية، ومن ذلك ما اشتمل عليه البيان الصادر عن المجلس الوزاري لمجلس التعاون لدول الخليج العربية في دورته التاسعة والأربعين بعد المائة، من مضامين استعرضت تطورات القضايا السياسية في المنطقة والعالم، بالإضافة إلى مستجدات العمل الخليجي المشترك في ضوء الجهود المبذولة لتنفيذ قرارات المجلس الأعلى ورؤية خادم الحرمين الشريفين لتعزيزه في جميع المجالات.

وتطرق مجلس الوزراء، إلى ما أكدته المملكة العربية السعودية والإمارات العربية المتحدة والمملكة المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية من التزامها بحل سياسي شامل للأزمة في اليمن، ودعمها الكامل للمبعوث الخاص للأمم المتحدة، ودعوة الحكومة اليمنية إلى سرعة اتخاذ جميع الخطوات اللازمة للبدء بتحقيق الاستقرار الاقتصادي في بلادها.

وجدد المجلس، دعم المملكة للجهود الدولية الرامية لمنع إيران من حيازة السلاح النووي، وتعزيز منظومة عدم الانتشار في المنطقة والعَالم، وما أشارت إليه خلال انعقاد دورة مجلس محافظي وكالة الطاقة الذرية بشأن استمرار إيران في انتهاكاتها لخطة العمل الشاملة المشتركة وتوقفها عن الالتزام بالبرتوكول الإضافي من خلال عملها على توسيع قدراتها النووية وتطويرها.

وبيّن معاليه، أن مجلس الوزراء استعرض جملة من النشاطات التي شهدتها المملكة خلال الأسبوع، ومنها إطلاق برنامج تنمية القدرات البشرية، أحد برامج (رؤية 2030) الذي يمثل استراتيجية وطنية تستهدف تعزيز تنافسية القدرات البشرية الوطنية محليًا وعالميًا، باغتنام الفرص الواعدة الناتجة عن الاحتياجات المُتجددة والمُتسارعة، وكذلك ما تضمنته مخرجات (قمة الرياض العالمية للتقنية الطبية 2021) من توقيع اتفاقيات ومذكرات تفاهم، يُنتظر أن يكون لها أثرٌ إيجابيٌ على مستقبل صناعة واستثمار التقنية الطبية الحيوية في المملكة والعالم أجمع.
واطلّع المجلس، على الموضوعات المدرجة على جدول أعماله، من بينها موضوعات اشترك مجلس الشورى في دراستها، كما اطلع على ما انتهى إليه كل من مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية، ومجلس الشؤون السياسية والأمنية، واللجنة العامة لمجلس الوزراء، وهيئة الخبراء بمجلس الوزراء في شأنها.
وقد انتهى المجلس إلى ما يلي:
ولاً:
تفويض معالي وزير الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد ـ أو من ينيبه ـ بالتباحث مع الجانب البوركيني في شأن مشروع مذكرة تفاهم في مجال الشؤون الإسلامية بين وزارة الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد في المملكة العربية السعودية ووزارة الإدارة الإقليمية واللامركزية في جمهورية بوركينا فاسو، والتوقيع عليه، ومن ثم رفع النسخة النهائية الموقعة، لاستكمال الإجراءات النظامية.
ثانياً:
الموافقة على مشروع مذكرة تفاهم في المجال الاستثماري بين وزارة الاستثمار في المملكة العربية السعودية وهيئة الشراكة بين القطاعين العام والخاص في جمهورية بنغلاديش الشعبية، وتفويض معالي وزير الاستثمار - أو من ينيبه- بالتباحث مع الجانب البنغلاديشي في شأنه، والتوقيع عليه.
ثالثاً:
تفويض معالي رئيس مجلس إدارة الهيئة السعودية للفضاء - أو من ينيبه - بالتباحث مع المجلس الاستشاري لجيل الفضاء التابع للأمم المتحدة في شأن مشروع مذكرة تعاون بين الهيئة السعودية للفضاء في المملكة العربية السعودية والمجلس الاستشاري لجيل الفضاء التابع للأمم المتحدة، والتوقيع عليه، ومن ثم رفع النسخة النهائية الموقعة، لاستكمال الإجراءات النظامية.
رابعاً:
تفويض معالي رئيس مجلس إدارة الهيئة السعودية للفضاء - أو من ينيبه - بالتوقيع على البيان المشترك للاهتمام بالرصد لفضائي للمناخ.
خامساً:
الموافقة على آلية عمل وحوكمة إبرام الاتفاقيات التجارية وذات الصلة بالتجارة.
سادساً:
الموافقة على القواعد المنظمة للتخصيص.
سابعاً:
اعتماد الحساب الختامي للمؤسسة العامة للتقاعد (سابقاً) لعام مالي سابق.
ثامناً:
الموافقة على ترقيات للمرتبة الرابعة عشرة، وذلك على النحو التالي:
ـ ترقية سلطان بن يحي بن محمد آل عردان إلى وظيفة (وكيل الإمارة المساعد للشؤون التنموية) بالمرتبة (الرابعة عشرة) بإمارة منطقة عسير.
ـ ترقية عبدالله بن زيد بن علي التميمي إلى وظيفة (مدير عام الشؤون الإدارية والمالية) بالمرتبة (الرابعة عشرة) بالمديرية العامة لحرس الحدود.
ـ ترقية عبدالله بن عبدالرحمن بن عبدالله الرشيد إلى وظيفة (مستشار إداري) بالمرتبة (الرابعة عشرة) بالمديرية العامة لحرس الحدود.
كما اطلع مجلس الوزراء على عدد من الموضوعات العامة المدرجة على جدول أعماله، من بينها تقريران سنويان للمؤسسة العامة للتأمينات الاجتماعية، والبرنامج الوطني لدعم إدارة المشروعات والتشغيل والصيانة في الجهات العامة (سابقاً)، وقد اتخذ المجلس ما يلزم حيال تلك الموضوعات.
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تحضير السعوديين للمستقبل
المصدر: جريدة عكاظ الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.okaz.com.sa/news/local/2082823
يمثل برنامج تنمية القدرات البشرية -أحد برامج (رؤية 2030)- الذي استعرضه مجلس الوزراء، أمس، برئاسة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، إستراتيجية وطنية تستهدف تعزيز تنافسية القدرات البشرية الوطنية محلياً وعالمياً، باغتنام الفرص الواعدة الناتجة عن الاحتياجات المُتجددة والمُتسارعة، وكذلك ما تضمنته مخرجات (قمة الرياض العالمية للتقنية الطبية 2021) من توقيع اتفاقيات ومذكرات تفاهم، يُنتظر أن يكون لها أثرٌ إيجابيٌ على مستقبل صناعة واستثمار التقنية الطبية الحيوية في المملكة والعالم أجمع.
وجاء إنشاء برنامج تنمية القدرات البشرية كأحد البرامج المستحدثة لرؤية المملكة؛ سعياً لتطوير قدرات جميع مواطني المملكة، ولتحضيرهم للمستقبل واغتنام الفرص التي توفرها الاحتياجات المتجددة والمتسارعة، على المستويين المحلي والعالمي.

ويسعى البرنامج إلى أن يمتلك المواطن قدراتٍ تمكّنه من المنافسة عالمياً، من خلال تعزيز القيم، وتطوير المهارات الأساسية ومهارات المستقبل، وتنمية المعارف، إذ يركز البرنامج على تطوير أساس تعليمي متين للجميع يسهم في غرس القيم منذ سن مبكرة، وتحضير الشباب لسوق العمل المستقبلي المحلي والعالمي، وتعزيز ثقافة العمل لديهم، وتنمية مهارات المواطنين عبر توفير فرص التعلم مدى الحياة، ودعم ثقافة الابتكار وريادة الأعمال، مرتكزاً على تطوير وتفعيل السياسات والممكنات لتعزيز ريادة المملكة.
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السعودية تشارك العالم لرفع الوعي بالزهايمر وتحسين الخدمات للمصابين
بمنظومة من الأنشطة والفعاليات والحملات التوعوية والتثقيفية
المصدر: جريدة سبق الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://sabq.org/QZdFNw
وكالة الأنباء السعودية (واس) - جدة
تشارك المملكة دول العالم في الاحتفاء باليوم العالمي للزهايمر الذي يصادف 21 من شهر سبتمبر، بمنظومة من الأنشطة والفعاليات والحملات التوعوية والتثقيفية، التي تهدف لرفع مستوى الوعي لدى المجتمع بخطورة هذا المرض وطرق الحماية منه، حيث يعاني أكثر من مليون شخص في العالم من مرض الزهايمر.

وأوضحت وزارة الصحة أن مرض الزهايمر يؤدي إلى تراجع الذاكرة ومهارات التفكير تدريجياً، بحيث تعيق الشخص عن أنشطة حياته اليومية، ويؤدي إلى اعتماده على الآخرين بشكل كلي في المراحل المتقدمة، مشيرة إلى أنه يمكن للتعليم والتوعية عن المرض أن يقلل من خطر الإصابة بالزهايمر - بإذن الله -، وخاصة فيما يتعلق بترسيخ الرأي العام والمجتمعي القادر على تجاوز المصاعب التي يواجهها مريض الزهايمر، ويساعده على الاندماج في المجتمع.

واعتبرت اليوم العالمي لمرض الزهايمر، حدثاً عالمياً يُنظم بدعم صناع القرار، بالتعاون مع منظمة الزهايمر الدولية بهدف رفع الوعي لدى المجتمعات بمرض الزهايمر، والذي يشارك فيه المختصون في المخ والأعصاب وأمراض كبار السن والشيخوخة والزهايمر والأمراض النفسية، لشرح ماهية مرض الزهايمر وأبعاده الصحية والنفسية ومراحله المختلفة، وسبل الوقاية منه والحد من انتشاره.

من جهتها واكبت الجمعية السعودية الخيرية لمرض الزهايمر اليوم العالمي للزهايمر، بإطلاق حملاتها التوعوية التي تسعى من خلالها لإيصال ونشر الوعي عبر كافة القنوات المتاحة للجمهور العام، بكافة الوسائل المتاحة إلكترونياً، وتنظيم المحاضرات، إيماناً منها بأهمية الاحتفاء بهذا اليوم، وذلك برفع مستوى الوعي العام بمرض الزهايمر، من خلال تثقيف شرائح المجتمع المختلفة حول المرض، وتقديم الدعم والمساندة لمرضى الزهايمر، وتحسين المستوى الصحي والمعيشي لهم.

ودعت الجمعية لمراعاة الأبعاد الإنسانية التي تتمثل في تعزيز التضامن المجتمعي مع معاناة مرضى الزهايمر، وضرورة دعم المجتمع لهم خاصة في ظل ازدياد عدد المصابين بهذا المرض، حيث تسعى الجمعية لتأمين العلاج والأجهزة المساندة لهذه الفئة الغالية، وتقديم الدعم والمشورة لعائلات المصابين ومن يقوم برعايتهم، حيث تضع في إستراتيجيتها رفع مستوى الوعي العام بمرض الزهايمر، وتحسين المستوى الصحي والمعيشي لهم، والتعاون مع الجهات الحكومية والمستشفيات والجهات ذات العلاقة من أجل تطوير الخدمات والرعاية المقدمة للمرضى.

وتسعى الجمعية لدعم الأبحاث والدراسات المتعلقة بهذا المرض، وتملك خطة متكاملة للتعاون المستقبلي مع جهات الاختصاص لتوفير أحدث الإمكانات والخدمات السريرية والمنزلية لمرض الزهايمر، وتطوير وتنمية مهارات العاملين في مجال رعاية مرضى الزهايمر؛ حيث تعد الجمعية السعودية الخيرية لمرض الزهايمر أول جمعية متخصصة على مستوى الخليج العربي وأحد أهم وأحدث الجمعيات في العالم العربي التي تعنى بقضية الزهايمر.
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البنك الدولي: السعودية ضمن أعلى الدول في تقديم الخدمات الحكومية والتفاعل مع المواطنين
المصدر: جريدة الاقتصادية الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.aleqt.com/2021/09/21/article_2174806.html
"الاقتصادية" من الرياض
تصدرت المملكة ضمن المجموعة الأولى لأعلى الدول الرائدة والمبتكرة في مجالي تقديم الخدمات الحكومية والتفاعل مع المواطنين، وذلك حسب تقرير GovTech الصادر عن البنك الدولي.
وأكد المهندس أحمد بن محمد الصويان محافظ هيئة الحكومة الرقمية، الدعم الكبير الذي تحظى به الجهات الحكومية من القيادة، ودعمها غير المحدود للنواحي التقنية كافة، ما أسهم بشكل مباشر في تميز الجهات الحكومية في تقديم الخدمات الحكومية الرقمية والتفاعل مع المواطنين بجودة عالية، منوها بالتقدم المستمر في تطوير الخدمات الرقمية ومواكبة التقنيات الحديثة والاستثمار الأمثل لتحسين تجربة المستفيدين وفق رؤية المملكة 2030.
وبحسب التقرير، فقد حلت المملكة ضمن مجموعة أعلى الدول المتقدمة على مستوى العالم، حيث إن التقرير يقيس مدى تقديم الخدمات الحكومية الرقمية والتفاعل مع المواطنين وتمكين التحول الرقمي الحكومي ضمن أربعة مؤشرات رئيسة وأكثر من 48 مؤشرا فرعيا.
ويأتي هذا الإنجاز ضمن سلسلة إنجازات المملكة المتوالية في المجالات التنموية كافة وعلى جميع المستويات الإقليمية والعالمية، وفق الرؤية الطموحة التي وضعتها القيادة لتكون بلادنا نموذجا ناجحا ورائدا في العالم على الأصعدة كافة.
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السعودية وطن.. وبيئة عالمية
المصدر: جريدة المدينة الاربعاء 15 صفر 1443هـ - 22 سبتمبر 2021م   
https://www.al-madina.com/article/751990
فاتن محمد حسين 

نحتفي غداً الخميس بعرسنا الوطني الـ91 الموافق 23 سبتمبر لنجسد فخرنا واعتزازنا بوطن أسسته عبقرية عبد العزيز بن عبد الرحمن آل سعود، الذي حباه الله بسطة الجسم، ورجاحة العقل، وسمو الخلق وهيبة القيادة؛ وفوق ذلك تمسكاً بالشريعة الإسلامية وجعلها أساساً لبناء الدولة؛ فدستور الأمة القرآن الكريم والسنة النبوية الشريفة. وكل تلك السمات وغيرها كثير.. أبهرت المفكرين، والساسة، والإعلاميين.. في عصره وجزموا بولادة أمة جديدة قوية ومؤثرة بل وعالمية.
وقد ساعد تدفق النفط وبيع الذهب الأسود في الأسواق العالمية تسريع وتيرة إنجاز الدولة الحضارية التي أصبحت أكبر مصدر للنفط في العالم.. نعم هكذا أسس عبد العزيز دولته وهكذا سار أبناؤه من بعده على نهج القيادة ونموذج القدوة الطيبة فلا يحيدون عنها قيد أنملة، بل تزيدهم ثقة بالذات والقدرة على التطوير والبناء والوصول للعالمية.
ونحن الآن في عصر أمين سر الدولة؛ سلمان بن عبد العزيز -حفظه الله- الذي رضع القيادة وصاحب الملوك -رحمهم الله- سعود، وفيصل، وخالد، وفهد، وعبد الله وكل له صفاته القيادية فتشرّب أصولها وحافظ على مكتسباتها.. بل سار نحو برامج وطنية وعالمية فأصبحت السعودية من دول العشرين والأكثر تأثيراً في النظم العالمية؛ فالمملكة بقيادته استضافت قمة العشرين عام 2020 لإتاحة فرص القرن الحادي والعشرين لشعوب العالم في التعليم، والصحة، والحياة الكريمة، وأسواق الطاقة لامتلاكها زمام القوة المحركة والداعمة للاقتصاد العالمي.
ولكن ذلك لم يثنها عن اهتمامها بمكافحة التغير المناخي فهي منتج ولاعب مسؤول في إمدادات واحتياجات الدول ولكنها قدمت حلولاً عملية حول الانبعاثات الكربونية الضارة وليس أدل على ذلك دعم الطاقة النظيفة على المستوى الدولي حيث تقدمت السعودية 5 مراتب دولياً في التحول نحو الطاقة النظيفة في 2021م حسب تقرير المنتدى الاقتصادي العالمي.
بل ستكون هناك مدن حديثة في السعودية تعتمد كلياً على الطاقة النظيفة مثل نيوم.. ومشروعات البحر الأحمر.. وقد وقع صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان مذكرة تفاهم مع (سوفت بنك) لإنشاء أكبر مشروع للطاقة الشمسية في العالم ووجه بالبدء في تنفيذ المشروع على أن يتم كامل المشروع بحلول عام 2030م وتشمل الاتفاقية أيضاً إطلاق مشروعين بالتوازي أحدهما بقدرة إنتاجية 3 جيجا وات والثاني بقدرة 4.2 جيجا وات، وتم البدء في تنفيذهما عام 2019. وهناك مشاريع الطاقة المتجددة التي ستوفر 50% من إنتاج الكهرباء بحلول 2030م، بالإضافة إلى دراسات متقدمة نحو استخدام طاقة الرياح والاستفادة من الأنظمة العالمية وخاصة الأوربية في هذا المجال.. لم تكن رؤية 2030م إلا نتاجاً لعبقرية مهندسها محمد بن سلمان الذي لم يهتم بجودة الحياة داخلياً فقط بل حتى على المستوى العالمي بإعلان مبادرتي السعودية الخضراء، والشرق الأوسط الأخضر؛ حيث ستعمل المبادرتان على رفع الغطاء النباتي بزراعة 10مليارات شجرة داخل المملكة خلال العقود المقبلة وإعادة تأهيل 40 مليون هكتار من الأراضي المتدهورة.
وهذا سيقلل الانبعاثات الكربونية بأكثر من 4% من المساهمات العالمية. وأما من حيث الشرق الأوسط الأخضر فتستهدف زراعة 40 مليار شجرة وبتعاون وتكاتف دول الخليج العربي والشرق الأوسط التي رحبت بالمبادرة لأنها ستخفض نسبة 2.5% من معدلات الكربون العالمية. كما أن تخفيض انبعاثات الكربون الناتجة عن النفط في المنطقة ستكون بما نسبته أكثر من 10% من المساهمات العالمية.
هكذا هي السعودية دولة فتية قامت برؤية ثاقبة من المؤسس، إلى رؤية عبقرية تصل للعالمية باهتمامها بكوكب الأرض؛ فالتغير المناخي الناتج عن سوء إدارة البيئة أثّر على ارتفاع درجة حرارة الأرض مما تسبب في كوارث طبيعية كالحرائق في الغابات، والزلازل، والأعاصير والفيضانات في أجزاء واسعة من الأرض.. وعلى المجتمع الدولي التكاتف مع السعودية بتحمل مسؤوليته الأخلاقية والإنسانية والبيئية تجاه كوكب الأرض لنحقق الخلافة ولتبقى السعودية هي لنا دار وللعالم بيئة أمن وأمان.
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الحد من الفساد واستخدام أدوات الحوكمة
المصدر: جريدة الاقتصادية الاربعاء 08 صفر 1443هـ - 15 سبتمبر 2021م   
https://www.aleqt.com/2021/09/15/article_2171351.html
د. عامر بن محمد الحسيني
تشكل أدوات الحوكمة ممثلة في الرقابة الداخلية وإدارة المخاطر والمراجعة الداخلية درعا في وجه الفساد، كلما تعززت هذه الأدوات قادت إلى انحسار فرص الفساد المحتملة. وأصبح كثير من الدول يسعى إلى تعزيز دور الحوكمة من أجل تعزيز الفاعلية والكفاءة على المستوى الداخلي، وفتح المجال أمام الاستثمار الدولي وتحقيق الفرص الاقتصادية. في تقرير لمنظمة التعاون الاقتصادي والتنمية OECD عام 2019، عن دور الرقابة الداخلية وإدارة المخاطر من أجل النزاهة العامة في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، تناول موضوع الرقابة الداخلية كجزء من أنظمة الحكم الحديثة، وأداة رئيسة في محاربة الفساد والحد منه.
عرف الاتحاد الدولي للمحاسبين الرقابة الداخلية العامة جزءا لا يتجزأ من نظام إدارة المنظمة الذي يتم تنفيذه وفهمه واتباعه بصورة فعالة من قبل المسؤولين الممثلين، والإدارة العليا والمديرين التنفيذيين والموظفين، وذلك للتخفيف من مخاطر المنظمة في تحقيق الأهداف المحددة من خلال الاعتماد على: عمليات استراتيجية وتشغيلية فعالة، وتوفير معلومات موثوق بها للمستخدمين الداخليين والخارجيين، وذلك لاتخاذ القرارات في التوقيت المناسب، وضمان المواءمة مع القوانين واللوائح المعمول بها والسياسات العامة والإجراءات والمبادئ التوجيهية المطبقة، وحماية أصول المنظمة ومواردها من الخسائر والفساد والاحتيال وسوء الاستخدام والضرر، وحماية سرية أنظمة تكنولوجيا المعلومات في المنشأة وتوافرها وسلامتها.
ولأهمية ذلك فقد سعت الدول الأعضاء في الاتحاد الأوروبي لأعوام من أجل توحيد الجهود وتطوير منهج مشترك للرقابة الداخلية، يعتمد على: التوقعات والمصالح المشتركة للإدارة العامة، التقيد بالتوجيهات المعترف بها دوليا مثل أنظمة الرقابة الداخلية التابعة للجنة المنظمات الراعية ومنها الإطار المتكامل للجنة المنظمات الراعية 2013، وإطار إدارة المخاطر المؤسسية للجنة المنظمات الراعية 2004، والمبادئ التوجيهية للمنظمة الدولية للأجهزة العليا للرقابة المالية العامة والمحاسبة بشأن معايير الرقابة الداخلية للقطاع العام الصادرة عن المنظمة الدولية للأجهزة العليا للرقابة المالية العامة والمحاسبة 2004، وإطار الممارسات المهنية الدولية المعمول به في معهد المراجعين الداخليين لعام 2016.
ووضعت مجموعة من "مبادئ الرقابة الداخلية العامة" المشتركة في إطار المحاولات الجادة والطموحة التي تبذلها دول الاتحاد الأوروبي لدعم نظم الرقابة الداخلية العامة وتعزيزها، وتشمل التحديات المشتركة: القيود والقوانين والأنظمة والمعايير المعقدة ونظما مختلفة لإدارة الميزانية والمالية واستخدام التقنية الحديثة والاعتماد عليها ومنع أوجه الاحتيال والفساد والكشف عنها، وتجسد هذه المنهجية المشتركة المبادئ الثمانية التالية: ومنها اعتبار الحوكمة العامة الرشيدة هدفا للرقابة المالية الداخلية العامة ومحركا لها. والتركيز على الأداء في الرقابة الداخلية العامة. واعتماد الرقابة الداخلية العامة على لجنة المنظمات الراعية والإنتوساي. واعتبار مثلث المساءلة "أي التطابق والاتساق بين السلطة والمسؤولية والمساءلة على جميع المستويات للكيان" هو حجر الزاوية في الرقابة الداخلية العامة.
وتنظيم أعمال الرقابة الداخلية العامة وفقا لنموذج "خطوط الدفاع الثالثة". ودعم الرقابة الداخلية العامة بمهمة المراجعة الداخلية المستقلة وظيفيا. ومواءمة الرقابة الداخلية العامة على مستوى مناسب: مهمة التنسيق المركزي واعتماد الرقابة الداخلية العامة على منظور التحسين المستمر.
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